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ВОСКРЕСЕНИЕ – ПЛАЩАНИЦА
Воскресение – Плащаница (Рубенс, 1616г. (Флоренция, Палацио Питти)

ВОСКРЕСЕНИЕ – ЭТО ПЛАЩАНИЦА
                                                                                                      ИМЕЮЩЕМУ ГЛАЗА И УШИ.
        Воскресение, это истинное вос-крес-ение с креста, где распяли, а не то «воскресение», которое написал антихрист Л. Толстой. У него никто не воскрес, а было просто у растлителя прозрение - эпизод из жизни писателя. Недаром его внучка, живущая в Америке и образовавшая фонд помощи Православным из России - «Толстовский фонд», через который и мы попали в свое время в Америку, несколько раз повторяла в своем интервью, что она придерживается совсем других взглядов, чем ее прадед, и что она носит только его имя, а Толстых, в правде послуживших России, было много. Сейчас не стоит разбирать это произведение, потому что, как и к другим предателям Родины, у нас на Руси, к сожалению, еще присутствует двоякое мнение. Наверное, это относится ко всему - и к хорошему, и к плохому. Мнения всегда разделялись и будут разделяться до того момента, когда настанет Второе Пришествие и Зло навсегда покинет мир.

     Поэтому оставил нам Господь Бог столько доказательств Своего суще-ствования и дано оно быть понятым только имеющим глаза и уши.
    Теперь раз в 10 лет выставляется Плащаница для народа, а так Она запрятана глубоко от злобных глаз, все еще старающихся доказать, что Христа не существовало, или, что есть один другой бог, а не наш Христианский. Но не бывает других чудес, как только в  вере Христианской. К сожалению бывали случаи, когда пользовались Христианским Богом для исцеления, но потом вновь переходили в свою неХристинскую Веру. Господь Бог для всех один, Он добр, Он надеется, как исцелявший всех Иоанн Кронштадский, что увидевший настоящее чудо, узреет Кто есть кто и поймет где истина. Правда, перешедших в Христинство после виденного или полученного ими чуда было значительно больше, чем неуверовавших. Это всё не страшно, а страшно то, что случиться с неверующими после их смерти. Верующему – вера, неверующему – хлыст.
Сколько увидели мы с мужем Верующих в Торино– Тысячи! Они стояли в длинюйшей очереди каждый день, они прибывали туда, к Его Воскресению автобусами, самолетами, машинами, пешком. Весь мир съехался туда не поглазеть на Божье чудо Воскресения – Его Плащаницу, а соприкоснуться воочию с этим чудом. Отдельно подвозили на колясках немогущих ходить. Всё было организовано так, как будто пришел Сам Бог. И это было так. Шли к Нему. 

    Господь БОГ непобедим. Его невозможно ни распять, ни сварить в кипящем масле, ни сжечь, ни порезать на куски, ни утопить в воде. Это то, что делали и с Плащаницей, и с первыми мученниками Христовыми, но человек – он не Бог, а с Богом шутки плохи. Тому есть тысячи доказательств и в Библии, и в сегодняшней жизни. Если Господь что-то и попускает, то это только в Его пользу и путями нам неведомыми. Пользу приведения всякого человека к Добру, значит к Вечности.
       Начну с самого начала, с того, как я узнала об этом событии и как оно воздействовало на меня. А это самое основное – как человек относится к Чуду, то есть к проявлению Божьему. О самой Плащанице я знала давно, прочитала о Ней всю возможную информацию, отбирая своим умом что подходило моему пониманию Бога. И оказалась права. Чтобы не говорили злопыхатели – а Она существует и Она истинная. Раньше я очень страдала от нападков Атеистов, потом поняла, что, до тех пор пока существует Зло, они всегда будут, поэтому «не надо обращать на них внимание, а лучше, как над всяким злом, просто посмеиваться про себя». Так учила меня моя бабушка, мудрая и добрая Екатерина Морозова. Почему-то я считала, что Плащаницу выставляют народу раз в 25 лет и поэтому думала, что никогда не доживу до этого. Но вот, одна прихожанка нашего храма в Дармштате, спросила меня поеду ли я к Плащанице в Торино, которую выставляют в этом 2010 году с 10 апреля по 23 мая. Я не поверила своему счастью. Ни с какой экскурсией, конечно, мы поедем с мужем на своей машине. Узнала, что надо было заригестрироваться, иначе туда, после последнего кощюнственного поджога Её ночью на Пасху 1997 года, просто так не подпускают близко. Сама вся история поджога неверами, горение храма Иоанна Баптиста целую ночь и потом спасение Её простым пожарником, разбившим наразбиваемую броню простым пожарным молоточком, когда уже и крыша обрушилась, а он необгоревший вынес Её, представляет из себя еще одно чудо. Об этом написано множество материала. 
    Так вот. Мы сразу же заригестрировались на 16 Апреля. Это День моего рождения и муж мне этим делал особый подарок. Дата регистрации была 9 февраля 2010 г. С этого момента у меня началось как бы нервное напряжение – поехать туда, пойти к Ней, увидеть своими глазами Воскресение Христово. Об этом я думала всё время и, чем ближе приближалось время нашего отъезда (мы выехали за два дня раньше), тем страшнее мне делалось. Это как говорится при Причастиии – принятие Страшных Христовых Тайн. Гостиницу мы, слава Богу, заказали в Торино заранее, зная, что весь мир должен собраться на это событие. Так это и произошло. 

    Ехать нам из Висбадена полтора дня, около тысячу километров. Моя знакомая из церкви сообщила мне, что они едут маленьким автобусом, будут остановливаться в отелях, поедут в Милан, где тоже есть много благодатных храмов с Христианскими реликвиями, которые и мы Православные почитаем. Наш путь в Торино все равно лежал через Милан и мы решили то же поехать туда. Но каково было наше изумление, что цены на отели в Милано были просто недосегаемые – от 320 евро и доходили до двух тысяч. Мы решили, что остановимся где-то в пригороде Милана 14-го и потом поедем в центр, потому что наш отель в Торино был заказан на 15 и 16 апреля. 
    Но мы предполагаем, а Бог располагает. Не буду хвалиться, но, веря в Него так сильно, уже давно замечала, что Он управляет мною и моей жизней. Бывали такие безнадежные минуты, что только оставалось Ему – Христу сказать - «Возьми всё в Свои руки, я больше не могу.» Тогда же вспоминалось Его изречение – «Придите ко Мне все труждающие и обремененные и Я успокою вас». Хоть и читала это тысячу раз, а как-то все-таки боялась Его утруждать, думала, выкручусь, ведь молюсь каждый день. Да и потом было стыдно всё время просить – сделай это, сделай то. Помнила, как одна женщина молилась Ему – «Ты меня прости, что утруждаю Тебя». И выводил меня Господи Своею силою и, главное, знанием, что мне лучше и когда чему надобно совершиться. Тому я научила своих девочек и так они сами постепенно пришли к такому же заключению.
    Сели мы в машину с намерением доехать до предместия Милано. Подъезжая ближе,   заметили мы большое движение грузовых автомашин. По дороге нигде не встречались нам маленькие отели, где бы мы погли переночевать. На этой большой дороге, ведущей к Милану, увидели мы отель и свернули туда с надеждой. Но оказалось, что в Милано идет ежегодняя выстака мебели, всякой - для жилья, для офисов, кухонная и так далее. Последние новинки мира были здесь и с ними весь торговый мир. В администрации отеля сказали, что мы не найдем ничего в радиусе 60 км, всё давным давно зарезервировано, лучше нам прямо ехать в направление Торино и искать там что-то. До Торино было 150 км.  

      Тут я должна рассказать, что было мне указание, что не попадем мы в Милано. Тщательно готовясь к поездке, мой муж выписал всё из Интернета - все достопримечательности Милано, все ее церкви, музеи. Но почему-то постоянно крутилась в голове мысль, что будет кощунством после Плащаницы еще куда-то ехать. Тщательно собираясь, я положила все необходимые бумаги в одну папку, с регистрацией на Плащаницу, в гостиницу Торино, всё о Милано, карты Европы и Италии - всё на одно место в спальне, навиду. Паспорта, слава Богу, были уже в сумке, оставалось только схватить приготовленные вещи, что я и сделала. Конечно, присели на дорожку, перекрестились и в машину. Проехали около 400 км и, желая посмотреть на карте как мы едем, я привычно протянула руку к папке. Её нет. Тут у нас сразу испортилось настроение. Возвращаясь детально мыслями где что и откуда я брала, я понимаю, что оставила папку на шкафчике. Расстроилась до слез. Муж молчит, сосредоточенно ведет машину. Потом через час-другой: «Да, не волнуйся, всё есть в нашем ЕМ, если ты не исчистила входное.» Слава Богу, имеем привычку ничего не трогать, пока не докончим дела. Значит, осталось найти где есть Интернет. По дороге на бензостанциях его нет. Так мы добираемся до того отеля, где узнаем, что дорога нам в Милано заказана. Я начинаю понимать руку Божью и благодарить, потому что вся дорога Милано вплотную заставлена, не только траками, а огромными автобусами . Ведь все едут туда! Мы поехали дальше, останавливаясь во всех возможных по дороге отелях, но все было забито до отказа. Везде стояли эти огромные автобусы и самый разнообразный народ был и в фойе, и перед гостиницей. Говорили на итальянском, слышалась и немецкая, и славянская речь. Но, что нас поразило больше всего, это огромное количество молодежи. Да, молодежи разного возраста – от мала до велика.
    Мы не знали что делать, оставалось еще - только молиться. Уже вечер, около 9 часов, мы голодные, холодные, усталые, муж провел за рулем около 11 часов. Мой лучший помощник, любимой мой Серафимушка, ему я молюсь во всех нуждах, больших и малых. Ведь это жизнь, она и состоит из малых и больших вещей. «Серафимушка, помоги.» В голове ясно ответ – езжайте прямо в Торино. Но ведь в забранированный отель пустят только с завтра, уже туда позвонили. Ну, что же, решили мы, дай Бог поможет, иначе ночуем в машине. Подъезжаем к Торино, самая окраина города и сразу видим вывеску «Hotel». Без надежды на место, сижу и жду в машине, закрыла глаза, молюсь. Вдруг выходит муж, улыбается - «Взял комнату с завтраком и собачку можно, за 95 Евр.» Дорого, ведь наш забранированный отель в самом центре 90. Выхода нет, слава Богу и за то. Хозяйка торопит, ресторан ее работает до 9.30. Моем руки и за стол, место уже ждет нас, сама хозяйка обещает сготовить чудесные спагети. Салат свежайщий, спагети необыкновенные, как и красное вино. Я ведь совсем не пью, но тут попробовала и выпила залпом весь бокал. Почему я так подробно рассказываю о таких мелочах, как еда. Да, потому что там в Торино всё необыкновенное, всё обласкано Господом, Его Плащаницей, покрывая всё пространство вокруг Неё. И, где мы не кушали, в другом прекраснейшем отеле, только что отреставрированном здании под гостиницу, с его мягкими полотецами, улыбающимся персоналом, говорящим даже на английском (Итальянцы не очень-то любят английское, особенно американское), необыкновенно пахнущим мылом и шампунем, едой в маленьком кафе при гостинице, все было так же необычайно вкусно. Мы были как дома. Люди быстрые, как наши славянские, улыбающиеся, старающиеся угодить. Два дня мы были у своих.  
    Но самое главное Плащаница. Где Она? Приехали утром в наш хотел, разложили вещи и сразу пошли искать, как к Ней добраться. В отеле посоветовали взять автобус, который довезет прямо до Храма. К нашему счастью, наш хотель Torino Centro, и правда расположет в самом центре. Напротив идет колоссальное строительство. Там раньше была центральная станция, а сейчас все поезда, метро, разъезды до аэропорта, всё спрятано под землю, точно всё распланированно, размечено вывесками, везде чисто удобно. А наверху будет парк. Из отеля можно перейти пешком по лестнице вниз, или эскалатором, или большим прозрачным лифтом. Переходишь под землей и выходишь на огромную площадь со зданием старого вокзала, где конечная остановка всех автобусов. Берете автобус № 50, предварительно купив билеты в кассе вокзала туда и обратно (один билет на человека в одну сторону 1 Евр.), и садитесь в большой удобный автобус. Просите водителя остановить вас у храма Плащаницы. 

    Они называют это место - Храм Сеньора. Я еще раньше слышала такое название – оно принадлежит полотенце-полотну, положенному на лицо Христа, которое увидел отдельно лежащим Иоанн, вбежавший в гробницу вместе с Петром. Теперь оно хранится в золотой раке в городе Овидо, Испания - Плато Сударь. Оно точно совпадает с самой Плащаницей. Сударь, Сеньор – это господин, господарь, это то, как мы величаем Господа, своим господином.
    Проезжаем через красивейший город, построенный планомерно, с фонтанами, с высокими старинейшими зданиями, широкими улицами. Автобус заворачиват налево в  одностороннею узкую улицу, едем к самому центру. Вдруг он останавливается напротив небольшого храма - постройки старых римских церквей, с широкой лестницей ведущей в храм. Мы понимаем, это и есть То место. Много народа, который все идет и идет влево от церкви вниз, вдоль высокого чугунного с вензелями и позолотой забора.  Я держу в руке лист с резервацией и мы спрашиваем стоящего тут же полицейского. Он показывает налево, куда идет весь народ. Мы идем туда же. Народ разнообразный - здесь и солидная публика, и люди-туристы с сумками за спиной, и монашки в сером и черном одеянии, и молодые пары, и студенты. Все как-то сосредоточены и будто напуганы. Еще бы! Везде кругом стоит полиция (что мы заметили, проезжая через город, когда искали наш хотел), причем различная. Здесь и карабеньеры в черной форме, и военные в красивой защитной форме альпийских стрелков с шапкой-пилоткой и перышком на ней, и просто полиция в синем в машинах по четыре человека в каждой, быстро движущейся по улицам. Все они пристально смотрят в лицо каждому, без всякой улыбки, как на военном положении. И не мудрено. Ведь было уже недавно покушение на Плащаницу, на самое дорогое, что есть в Италии – доказательство, что Он был, что Он жил и что Он воскрес. И никакие другие доказательства не могут опровергнуть это. Такая у них вера. Верю в это и я, и мой муж, и моя семья, и миллионы других людей, которые пришли сюда, чтобы воочию увидеть Воскресение, трудно описуемое словами. Он воскрес и это покрывало есть доказательство того.
   Событие века, раз в 10 лет. Доживут или не доживут до другого раза, те кто пришли сюда сегодня. Но, пока это можно увидеть, пока допускают к этому Чуду - люди идут. 

Проходя по стороне забора, мы видим, как нескончаемая лента людей идет по специальному огороженному проходу и вливается куда-то в Храм. Наверное, там Плащаница, это сокровище человечества. На каждые 10 метров стоит охрана. Это уже охрана гвардии принца-короля Савои, того, кто когда-то принял под свою защиту Плащаницу Спасителя. Это его замок, окруженной высоченной каменной стеной. «Царский» забор кончается поворотом направо и закрытым зданием, куда все идут. Идем и мы. Довольно долго, так как это здание оканчивается парком, где мы видим всю ту же линию людей, кончающиюся где-то далеко. Везде охрана из тех же полицейских в форме и в цивильном, машины и спецавтобусы загораживают доступ к очереди. Мы прошли до самого конца, то есть до начала очереди и уверились, что нам предстоит делать завтра. Завтра у нас назначено время на один час. 

  Теперь всё ясно и мы тем же путем возвращаемся обратно. По улице, ведущей к началу очереди нескончаемым потоком идут и идут автобусы. Это, как поезд, из множества вагонов.Но главное, здесь всё просчитано, все зарегистрировано. На тротуаре стоит молодой человек с большим блокнотом и отмечает каждый проехавший автобус. Наш рейсовый автобус, после того, как он высадил пасажиров у Храма, сразу свернул налево. То есть, туда, к началу очереди, идут только машины с разрешением. Доходим пешком до Храма, где высадил нас автобус. Туда по лестнице постоянно идут люди. Входим и мы.  

          Что это такое? Небольшая красивая церковь с алтарями усыпальницами справа и слева, а в середине стоят скамьи со стульями для коленопреклонения. На улице солнце, я в темных очках. При узком входе вас пристально осматривает женщина, я снимаю очки. «Правильно», говорит она и улыбается. В церкви полумрак. И где-то там сзади висит в длину Плащаница. Её образ нельзя ни с чем спутать. Но не может быть, чтобы это был оригинал, это, наверное, копия, а сам оригинал где там в большой церкви, которая сзади, куда и идет весь народ. Мы, конечно, перекрестились и при входе и на Плащаницу. Хотела подойти ближе, но место высоко и ограждено. Возвращаюсь обратно и хочу зайти с правой стороны. Но и там все крепко закрыто, не пройти и стоит охранник. Вдруг вижу в это пространтство входит группа людей. Это та очередь, которая змейкой идет с самого начала. Они идут и в три ряда восходят ближе к Плащанице. Потом они стоят там некоторое время, а потом выходят правым крылом церкви, доступ к которому тоже огражден. Мы ничего не понимаем и выходим опять узким проходом через ту же большую входную дверь на площадку перед церквью. Здесь много народа и мы обращаемся к одному человеку – «Это копия Плащаницы, а где же находится Она сама?». «Это оригинал, это сама Плащаница», был ответ. «Как? Вы что-то путаете, это копия!» «Нет, это Она, это оригинал», тоже подхватила женщина, которая нас пропускала и которая оказалось говорила по-английски. «Так почему же сюда можно так просто зайти, без всякой записи, просто так?» «Да, заходите, молитесь сколько вам будет угодно, но подойти к Ней близко, на 3 и 5 метров можно только через запись и очередь». Мы были поражены. 
     Немного постояв, сошли с лестницы и увидели людей, выходящих сзади церкви. Все они выглядели как-то растерянно, тихо разговаривали, как-будто не знали куда им теперь идти. Сзади я заметила вывеску «Музей» и вход вниз. Там, под церквью Плащаницы оказалась выстака икон, картин, фресок и реликвий из различных церквей Торино. А внизу, под стеклом видно, что этот храм был построен еще на каком-то старом храме. Вход платный, но того стоит. Всё, конечно, на ту же тему – Христос, Распятие, Богородица с Младенцем, чаши для Причастия, подсвечники, одеяния священства. Сбоку стоит надпись чье это произведение на итальянском и английском, и его история. Попадались очень известные имена и, что самое радостное, всё в прекрасном состоянии, всё профессионально отреставрировано, все краски как на оригинале сияют. Чувствовалось, что всё было подготовлено к этой дате. Кругом охрана, телекамеры. Обходим выставку по определенному порядку и наше внимание привлекает массивный серебрянный небольшой алтарь со сценой на ней какой-то необычной. Табличка рассказывает, что это известное чудо в Торино, когда злоумышленники, зломав ночью дверь, обокрали алтарь церкви Исхода, ее известную золотую чашу причастия Святых Даров, свалили всё в мешки и взвалили на осла. Не прошли они и сотни шагов, как осел встал, как вкопанный, и вдруг поднялся в воздух и стал страшно кричать, и кричал он до того момента, как прибежал епископ Торино и разбойники были схвачены. Это чудо произошло 6 июня 1453 года.  
    Сама церковь Иоанна Баптиста является частью всего комплекса дворца принца Савои, впоследствии короля Италии. «Попала Она туда, после долгих мытарств, в 1578 году под защиту семьи герцога Луи Савойского, который построил специально для Нее собор Иоанна Крестителя, и хранится Она там под тремя пудовыми замками, в пуленепробиваемом «аквариуме». Не просто так появлялись эти Крестоносные походы на Святую Землю. Целью их было отобрать и спрятать оскверненные Святыни, как Христов Крест, Терновый Венец, Его Чашу Граабль с Последней Вечери, Его покрывало, Его пелену и так далее. Их было спасено очень много, запрятано в замки-крепости, под постоянным наблюдением самих Кресто-носцев и их семей в идущих поколениях. Нам нельзя забывать ни их подвигов, ни их жертв, хотя бы только ради имени Господня. Надо видеть во всем Божью Руку и преклоняться перед Его Провидением грядущих событий. Так знаменитый рыцарь, Жеффри Де Шарни, близ Парижа, стал первым известным владетелем Плащаницы. Его внучка также свято хранила Реликвию. Но Богу было угодно перенести «Ее» в другое место. Друг семьи, герцог Луи Савойский, после смерти  Жеффри Де Шарни, постоянно находился около Плащаницы и оберегал жизнь внучки своего Крестового друга, зная их тайну. Время было неспокойное, Враг искал и Маргариту и Плащаницу. В то время как Маргарита, под прикрытием герцога Луи, который вез спрятанную Плащаницу, перебиралась в Бургундию, мул неожиданно встал у ворот Шамбери (впоследствии столицы Савойи). В этом Маргарита усмотрела Божью Волю и передала Плащаницу Ее новому и последнему хозяину, Туринскому герцогу, Луи Савойскому, где Плащаница находится и по сей день. Вывозилась Она всего один раз из Своего хранилища на период Второй Мировой войны. Горела, но не сгорела в 1532 году в построенной для Нее часовне. И только в 1969 и 1973 годах Ее разрешили иследовать ученым, под неусыпным надзором Туринского Архиепископа. В 1978 году Она была выставленна на шесть недель в Турине, для поклонения, более чем миллиону людей. С этого момента произошли события, неоспоримо подтверждающие, что Христос ЕСТЬ Бог и Спаситель. В сентябре 1978 года, состоялась публичная демонстрация Плащаницы, всего лишь второй в нашем столетии, приуроченной к 400 летию пребывания Ее в Турине. «Очередная попытка избавиться от Плащаницы состоялась 11 Апреля 1997 года. В пятницу ночью мусульманами (позже они сознались) был подожен Соборный храм Иоанна Боптиста в Турине, где в специально отведенном засекреченном месте, в капелле Гуарини, недоступным для каждодневного посещения, в серебрянной раке под четырьмя слоями особо пуле-непробиваемого стекла находился Святой холст. Пожар был такой силы, что не только разрушил мраморную капеллу, сжег деревянную крышу собора, но и почти уничтожил королевский дворец около него. Один из пожарников, прибывщих к этому месту, лейтенант по имени Марио Грематозе, бросился внутрь под оглушительные предостерегающие крики и плач собравшихся людей, и имея при себе только небольшой пожарный молоток, разбил бронированное стекло, непробиваемое даже артиллерийским снарядом с близкого расстояния. «Оно распалось», рассказывал он, «как хрупкий лед». Марио вынес на руках под радостные крики нетронутую огнем Плащаницу. Одежда на нем тоже была совсем не тронута, только он поседел.» (История пожара) Без слез невозможно читать эту историю. Ты просто соприкасаешься с чудом. Итальянские историки назвали эту пятницу «Черным днем Италии», а лейтенант Марио Грематозе стал ее национальным героем. На восстановление только храма потребовалось 35 миллионов лир.» - ( «Вера». С. Ненов, стр. 40)

      Герцовский дворец Луи Савойского стоит в самом центре Торино около старой  Римской стены еще до н.э. Он опоясан высоким каменным в несколько метров толщиной забором. За ним находится сам дворец с семейным высоким кафедралом, примыкающим к церкви Иоанна Баптиста, куда ведут тайные ходы. 

     Весящая в длину Плащаница, теперь занимала место перед задрапированным алтарем церкви. Около Неё справа и слева стояли два гвардейца из личной охраны семьи герцога, посреди - в вазе огромный букет белых лилий.
     Улица, приведшая нас к Храму, оказалась односторонней и, чтобы попасть на автобус обратно к гостинице, нужно было пройти через весь старый город на другую улицу, параллельную этой, где проходят автобусы и безшумный трамвай. Улица  довольно узкая, как все улицы старого города. Должна заметить, что погода в мае этого года, даже в Италии, была довольно прохладная, однажды шел снег, поэтому мы торопились. Выйдя на эту улицу (S. Francesco), мы повернули налево к остановке. Проходя несколько зданий, заметили церковь и вошли туда. Как все итальянские церкви, она оказалась очень красивой. Посреди слева малькое огороженная часть пола и стоящий священник раздавал какие-то карточки. Оказалось, это было то самое место, гда осел поднялся в воздух. Название церкви Corpus Domini, что означает Тело Господне, так называют Причастие в Италии. У Итальянцев даже есть такой праздник.

Мы перекрестились перед местом, совершенного чуда. Другая, примыкающая к этой церковь была тоже открыта, чудесный интерьер - весь в голубом. Здесь мы увидели Распятие, где ступни Спасителя были прибиты раздельно. Это не первый раз, что такое встречается в Италии - старое правильное понимание Распятия - Апостольское. Так был распят Апостол Петр, точно в таком же положении, как и Его Учитель, только головой вниз, потому что считал себя недостойным быть распят как Христос. И фигура Христа не выглядела ужасающе страшной. Он, как и на наших Распятиях, как бы парил в воздухе, Его прекрасное тело не касалось этой бренной жизни. Он был Бог и был вечен. 

                                              Бога невозможно распять. 
     На слудующее утро, позавтракав, не дожидаясь назначенного часа, мы поспешили  к Плащанице. Тот же маршрут. Выходим и идем долго до начала очереди. По улице, ведущей туда, не перестают прибывать автобусы. Все спешат, даже бегут, как будто бояться опоздать куда-то. С тем же чувством приближаемся мы к огромной палатке, где проверяют вашу регистрацию, опять пристально смотря вам в глаза, и пропускают налево, откуда начинается очередь. Все огорожено, везде пристальные взгляды людей в форме и цивильном, которые постоянно ходят около очереди. Она длиннющая, идет змееобразно по парку, окружающему высокие стены замка. 

    Перед нами группа школьников девочек и мальчиков с двумя сопровождающими учителями обоего пола. Стоять долго, очередь продвигается очень медленно. Дети разговаривают между собой, даже играют, но без крика, тихо. Сзади группа Итальянцев, которые обсуждают это событие. Мы все в напряжении, что же нас ждет. Нам с мужем приходит на ум одна и та же мысль – как это прекрасно, что школы привозят своих учеников на поклонени к Богу, к Его удивительной Плащанице, Чуду, которое можно увидеть только раз в 10 лет. Хотелось бы, чтобы и наших Русских-Российских детей водили и возили, хотя бы к нашим Святыням.
   Очередь приближается к воротам замка. Здесь она сужается при входе и стоит еще большая охрана из всех видов Итальянских войск, пристально смотрящих в лицо каждому входящему. Подъезжают ко входу коляски с больными со специально сопровождающими, с разрешительным документом, висящим на шее с фотографией. Маленькими партиями пропускают внутрь двора. Идем через построенный корридор из белых палаток, где всё та же охрана и вам раздают образ Спасителя с Плащаницы и какую-то газету. (Потом оказалась очень важной) Всё выглядит очень таинственно и сердце бьется чаще. Потом мы проходим через каменный корридор, тускло освещенный, пахнет сыростью. Кажется, он сделан в этой стене, окружающий замок. Звучит Сабат Матери Перголези, а по сторонам раставлены Бюсты Римских правителей.
       Корридор кончается построенной неширокой лестницей наверх, которая приводит вас в большую комнаты с продолговатым экраном впереди. Здесь нас распределяют по всей ширине комнаты и ждем пока она наполнилась людьми. Затем гаснет свет, задергивается завеса выхода слева впереди и зажигается экран. Во всю его длинну появляется Плащаница. Потом Она темнеет и на Ней ясно виден образ лежащего Христа - слева лицо и всё тело с ногами, где видны следы от двух гвоздей. Руки скрещены, глаза закрыты. Правая часть - спина Спасителя, Его волосы косичкой. Звучит тихая музыка и на экране возникает каждая увеличенная часть Его тела – голова, следы крови, скрещенные руки, опять кровь, ноги, с дырками от гвоздей и всё та же кровь. В зале тишина. Сколько это продолжалось, я не знаю, только я повторяла про себя «Что же они с Тобой сделали, какое это кощюнство», а слезы сами текли.

    Экран погас и открыли занавес в небольшой двери, куда все так же тихо устремились. Вдруг мы вышли на верхнюю часть лестницы церкви Иоанна Баптиста. Яркое солнце осветило нас, мы на минуту задержались, вернее нас задержали перед входом через левую боковую дверь церкви. Потом, через некоторое время нас впустили и мы вошли в ту же церковь, только через левый портал. Люди разделись на три потока, ведущей к возвышению в середине. Мы попали в самый левый, что идет к Плащанице. У меня были уже заранее приготовлены образы Христа с написанными именами на них. Еще дома я представляла, как я встану на колени и буду молиться. Здесь это было невозможно, так много народа. Но я стояла прямо против Неё, вытащила все образа и начила молиться за всех. Всех кого я могла вспомнить в эти минуты, за живущих и ушедших. Просила здоровья, благодати, не знаю что еще, но я была ошеломлена. Я стою перед НИМ, перед Его Воскресением. Это страшное чувство! Не хотелось уходить, я всё боялась, что охрана попросит освободить место другой дожидающейся группе. Она потихоньку это и делала, показывая дорогу к выходу. Шли через правую часть церкви к правому выходу. У дверей кто-то обернулся и поклонившись, перекрестился. То же сделали и мы – последний раз обернулись, перекрестились, попрощались. Сумеем ли мы еще через десять лет снова приехать. Не знаю, знает один Бог.                    
  Вышли также, как и все, через огороженную дорожку сзади храма. Только здесь мы посмотрели на часы - весь путь с начала до конца занял почти два часа. Вот почему очередь двигалась так медленно: и с точки зрения охраны, и с теми промежутками, которые требовались на просмотр фильма и стояния около Плащаницы. Можно снова и снова заходить в открытую дверь церкви и молиться сколько угодно перед Ней, что и делали другие. Но для нас было достаточно. Мы почти соприкоснулись с Ней, Она была так близко, Она смотрела на нас, Она была там живая, только протяни руку. Это незабываемо, этот образ никогда не изгладится из моей памяти.
   Не возвращаясь обратно к церкви, мы пошли, как многие налево, через проход под  стенной и вышли на огромную площадь, со зданием и фонтаном. Это здание нового дворца – Nuova di Palazzo Reale, сейчас там музей. Слева сам герцовский замок, отделенный все тем же с винзилями забором и входом во внутренний дворик, где видишь слева огромный Храм, который соединен с церковью Плащаницы. Он пока на реставрации. Слева открывается вход в самый замок, где приготовленная выставка роскошных апартаментов дворца, с его высокими расписными потолками, гобеленами, мебелью, картинами - вся история семейства Савои. Очень впечатляюще.
   Вышли на улицу и захотелось где-то сесть, ноги устали, зудят. Но тут, справа какая-то церковь, двери широко раскрыты. Мы попадаем в предверие старой семейной церкви Савои, где идет служба при закрытых дверях. Справа на возвышении скульптура лежащего Христа, только что снятого с креста и заворачиваемого в Плащаницу. Ступени ведут к ней, где сидит священник. Слева перед лестницей я увидела скамеечку и присела. Повернула голову налево и вижу стеклянную витрину с орудиями Христовых пыток. Я подошла ближе. На верхней полке терновый венец и терн из чего он был сплетен. Рядом клещи, которыми свивали терн, потому что руками его было невозможно согнуть. Рядом Венец, но он имеет форму шапки! Да, шапки, конусообразный шапки. Теперь это было хорошо видно. Так Ему напяливали на голову шапку из терна,чтобы шипы вонзались в темя?! Не просто венец, как мы привыкли видеть, а шапку в форме короны Мономаха. Он и был тем Моно-махом, первым и единственным во всем мире. Я разрыдалась и начала почти кричать, заткнув себе рот двумя руками. Прибежала охрана. Я не понимала ничего, кто эти люди, я не могла сдержать рыданий. Муж подошел сзади и взял меня за плечи. «Пойдем, достаточно.» Внизу на полке лежали остальные предметы пытки: копьё Лонгина, губка, три гвоздя. Сейчас неважно сколько было гвоздей – три – четыре. Важно, что это были Нелюди, это были звери. А ведь они знали КОГО они распинали и не без их участия были выдуманы такие пытки. Кто еще удостоился такого венца? Никто.
   Мы приехали не зря. ОН нас привел, чтобы мы всегда знали Правду и говорили о ней.

Где еще по свету запрятаны Его тайны? Везде. Имеющий глаз - увидь.

   На следющее утро мы уежали обратно. Спала я плохо, почти не спала. Встала с постели и меня тряхануло сильно влево, я потеряла равновесие. Я чувствовала, что в меня влилась сила, превозмочь которую я не в силах. Всё, она со мною навсегда. К плохому это или к хорошему, я не знала, и, самое основное, не боялась что случится потом. Может это знак, что Господь скоро призовет меня, может это надо преодолеть, ведь сколько еще недоделанного, задуманного. Но легче все отдать в руки Божьи и следовать Ему, Он выведет. Только молись и надейся. 

   Оделась, пошли к завтраку и слабость покинула меня. Хозяин гостиницы посоветовал обязательно посетить нам местечко около Торино – Venaria. Сейчас там выстака, посвященная дате Плащаницы, с привезенным туда уникальным Распятием самого Микель Анжело. Она располагается в огромной летней резиденции принца-короля Савои, построенной в середине 1600 годов специально для охоты, рыбной ловле и гостей. Мы в первую очередь посетили выставку и были поражены именами художников, выставленных там - Рубенс, Беллини, Джотто, Донателло, Филиппино Липпи, Караваджо, Дюрер, Бенвенуто Тиси, Каррачи, Аллегри, Андреа Мантегна, Строцци. Всех не перечтешь.Здесь были две русские Иконы - Нерукотворный и Снятие с Креста (Новгород) из коллекции банка Intesa Sanpaolo, в Виченцо. Ватикан, Рим, Флоренция, Венеция, Милан, Германия, Холандия, Бельгия, Женева – все сочли своей честью принять участие в этом празднике.
   Да, может только ради одной скульптуры Микель Анжело стоило приехать сюда. На ней распят Человек. Помните, как сказал Пилат «Вот, человек.» 
    И еще, что очень трогательно. В конце выставки вывешено описание Об-лика Христа, написанное при Его Жизни, как доклад Пилата, сделанный Паблиусом Лентулусом, о событиях в Иудее, потребованный Цезарем, о том, что же происходит в подвластной Риму провинции?... Он гласит: 
«В Палестине появился человек, который до сих пор живет там и, чья сила необычайна. Его зовут Великим Пророком, а Его ученики зовут Его - Сын Божий. Он воскрешает мертвых и лечит все виды болезней. Он высокого роста, очень пропорционально сложенный мужчина и, есть какой-то налет строгости в Его выражениии лица, которое сразу притягивает любовь и почтение тех, кто видит Его. Его волосы цвета молодого вина от корней до ушей и, оттуда, к плечам, они ниспадают вниз, завиваясь на концах. Над челом, они разделяются надвое, по манере Назарян.
Его лоб, прямой и открытый. Его лицо совершенно без недостатков и украшенно грандиозным выражением. Его нос и рот чрезвычайно пропорциональны. Его борода густа и цвета волос.  Его глаза серые и необыкновенно живые.

В своем порицании Он страшен, но в Его наставлениях и инструкциях - благожелателен и любезен. Есть что-то обворожительное в этом лице со смесью серьезности. Его никогда не видели смеющимся, но видели рыдающим.

Он прямого телосложения. Его кисти большие и открытые. Руки Его - очень красивые.

Он  говорит мало, но совершенно и Он самый красивый человек на Земле.»!!!

Это копия, присланная из секретных досье Ватикана, который до сих пор там находится.
Спасибо Господу за всё.

©  Светлана Ненов                                                   7 Мая 2010 года.
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Плащаница - негатив 1898 г.


КРЕСТ - РАСПЯТИЕ  - Микель Анжело, 1492-3 г.,  (139 х 135см)

(Флоренция, музей Сивиси Фиорентини)
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Распятие Святого Петра - Микель Анжело, 1499 г. (Ватикан)
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