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«Англия! Твоё дело!» Польский плакат 1939 года.
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Англо-американцы на Русском Севере и результаты их «трудов». 1919 год
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Художник М.Кочергин
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Старое английское посольство в Москве стоит прочно ещё со времени Ивана Грозного, а Россию разбирают на части?
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«Когда Россия вторгнется в Палестину».
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В Англии у Кремля есть и свои люди.
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Суть английской монархии.
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Аристократия Британии давно уже не арийская.
РОГА И КОПЫТА АНГЛИИ
К 65-летию завершения работы Международного трибунала в Нюрнберге.

5 лет назад Владимир Жириновский со сцены Кремлевского Дворца открыл очередной съезд ЛДПР пространным выступлением. Почти целиком оно было посвящено обзору британских козней против России.

Эта тема настолько обширна и настолько завуалирована официальными историками, что сегодня мы коснемся лишь одной главки бесконечного «романа ужасов» - роли Англии в развязывании Второй Мировой войны. Для этого отставим в сторону фигуры Сталина и Гитлера. Присмотримся к тихим джентльменам.
Рассуждения наши не могут быть строго академичными по той простой причине, что фактически все документы, проливающие свет на британский след в развязывании второй Большой войны ХХ столетия засекречены в очередной раз. Посланцы короля Георга VI в свое время срочно исполнили его поручение: изъяли и вывезли из Нюрнберга всё, что могло пролить свет на данную щекотливую тему. Тонны документов содержали беспрецедентный компромат на правящую элиту. 
Всё же, что касалось лично королевской семьи, было изъято в результате проведенной британской разведкой другой специальной операции, которую осуществил выдающийся агент советской разведки Антон Блант. Документы, затрагивающие честь и достоинство, а также международный престиж британской короны, он выкрал непосредственно из Голландии – именно через эту страну и пролегал основной канал нелегальной связи Гитлера с британской короной, который поддерживался усилиями сына последнего германского кайзера Вильгельма II – кронпринца Фридриха-Вильгельма и его жены Цецилии, которые вместе с кайзером осели в Голландии после Первой мировой войны…
Как известно, в феврале 1929 года из СССР был изгнан Троцкий, на которого делала ставку вся сволочь мира. А уже в июне была достигнута договоренность о финансировании Гитлера американскими Варбургами – теми же, кто финансировал и «Великий Октябрь»! И понеслась! Как отмечает в своей книге «Запад против России. Россия и Германия: вместе или порознь» известный современный автор С.Кремлев, список банков и фирм, помогавших фюреру стать на ноги, «выглядит как справочник сионистского капитала». Интересно, что именно в 1929 году Гитлер приобрел для своей партии трехэтажный особнях в Мюнхене, ставший «Коричневым домом» - штаб-квартирой НСДАП. И в том же году, в сентябре, Гитлер впервые покупает себе девятикомнатную квартиру в фешенебельном районе Мюнхена.
Подобных фактов – масса. Так что было отчего англичанам трястись перед Нюрнбергом. 

Но начиная с 1933 года Гитлер стал выбиваться из-под контроля, и это привело к тому, что мировое еврейство объявило ему войну. Началась сложнейшая игра в «кошки-мышки», о которой сейчас нет места говорить.

Британцы самыми последними из правительств главных стран-участниц антигитлеровской коалиции согласились на проведение суда над нацистскими военными преступниками. Они же самыми первыми выдвинули крайне жесткое требование о максимальном ограничении свободы слова для обвиняемых на будущем Нюрнбергском процессе. Больше всего они опасались «обвинений против политики Великобритании вне зависимости от того, по какому разделу Обвинительного акта они возникают». Британское правительство содрогалось от мысли о том, что могут быть выдвинуты обвинения в адрес «так называемого британского империализма XIX  и в начале ХХ вв.» Так говорилось в английском меморандуме от 9 ноября 1945 г. (стр.107) Впоследствии Черчилль подтвердил, что это были не случайные опасения. Говоря о предыдущем периоде, он заявил, что «в истории дипломатии западных держав, увлеченных западной демократией, легко проступает список сплошных преступлений, безумств и несчастий всего человечества». (Судоплатов П.А. Разные дни тайной войны и дипломатии. 1941 год, М.2001, с.67).
В последнее время вышли прекрасные книги, где на основании имеющихся документов и соотнесения фактов все явственней вырисовывается роль Англии как основного поджигателя двух мировых войн.

Арсен Мартиросян в своей капитальной работе «Кто привел войну в СССР» прямо пишет: «…организатором Второй мировой войны во втором ее сценарии вновь должна была стать мерзкая «повивальная бабка» всех антироссийских войн и заговоров на протяжении последних столетий – проклятая Великобритания, - итогами второй всемирной бойни должна воспользоваться именно Америка, то есть США» (стр.317).

Версальский «мирный» договор даже главные его творцы обозвали не миром, а перемирием всего на 20 лет. Автором этого выражения стал французский маршал Ф.Фош.

Вопрос о восточных границах Германии сознательно оставлялся нерешенным. 

Еще в 1925 году под грифом «секретно» появился меморандум министра иностранных дел Великобритании Остина Чемберлена, имевший название «Британская политика в отношении европейской ситуации», где о России говорилось следующее: «Россия… предстает в действительности наиболее опасной из всех неожиданностей, неизвестностей, и независимо от России, а может быть, даже из-за России, должна создаваться политика безопасности» Этот документ был добыт агентурным путем в МИДе Чехословакии.
Замечательный историк Николай Стариков в своей книге «Кто заставил Гитлера напасть на Сталина» дает перечень политико-экономических уступок Германии со стороны англичан. Здесь отметим лишь один факт: «Перекрой англичане последний скандинавский поток (железной руды – И.Д.), и всё: встанут немецкие доменные печи, остановятся оружейные заводы, а немецкая армия, не имеющая никаких (!) серьезных запасов патронов и снарядов, просто-напросто не сможет воевать».
Не станем останавливаться на «Мюнхенском сговоре», в результате которого мощнейшая военная промышленность Чехословакии стала работать на Третьй рейх; на балканскую политику Англии, приведшую к тому, что Румыния с ее нефтью и Болгария с ее портами стали союзниками Германии. Отметим лишь, что и позднее, уже в разгар войны, англичане не уставали подбрасывать «дровишек» в костер мирового пожара. На этот раз главной задачей было недопущение перемирия между СССР и Германией. А такая вероятность была! Геббельс в своем дневнике в 1944 году отмечает: «Фюрер думает найти возможность договориться с Советским Союзом, а затем с жесточайшей энергией продолжить войну с Англией. Ибо Англия была нарушителем спокойствия в Европе». Тогда же, в 1944-м, Шелленберг неофициально связался с советскими представителями в Швейцарии и Швеции. А фельдмаршал фон Клейст в марте 1944-го на аудиенции у Гитлера прямо настаивал на заключении мира со Сталиным. Об этом сообщает в своей отличной книге  «Что произошло 22 июня 1941 года?» Александр Усовский.

Нюрнберг стал громадным и… странным процессом. 

15 августа 1946 года на очередном заседании Нюрнбергского трибунала стало известно, что 312 022 свидетельства защиты были судьями во внимание не приняты и даже не переведены с немец​кого на рабочие языки «суда народов». 
Из всех этих письменных показаний на английский было переведено только несколько десятков, так что Трибунал не смог их прочесть. Председатель Трибунала Джеффри Лоренс, по-немецки, как известно, не понимал, так же как и Роберт Джексон, главный обвинитель от США.
Документы, использовавшиеся на Нюрнбергском процессе в качестве доказательств, состояли, по большей части, из «фотокопий» «копий». Многие из этих «оригинальных документов» были целиком записаны на обыкновенной бумаге неизвестными лицами, без каких-либо штампов или пометок от руки. Изредка на них можно обнаружить неразборчивые инициалы или подписи малоизвестных лиц, «удостоверяющих», что соответствующий документ является «верной копией». На некоторых из документов имеются немецкие печати, на некоторых печатей нет. Многие из документов были «обнаружены» советской стороной или же были «признаны подлинными» советской комиссией по расследованию военных преступлений.

В вашингтонском Национальном архиве говорят, что оригинальные документы хранятся в Гааге. В Гааге же говорят, что оригинальные документы хранятся в Вашингтоне.

Стоит также отметить, что к моменту Нюрнбергского процесса союзники совершили буквально всё, в чём они обвиняли немцев.

          В число этих нарушений входят: ленд-лиз; сопровождение и ремонт британских боевых кораблей ещё за два года до Пёрл-Харбора; данное англичанам разрешение маскировать их корабли под американские ещё тогда, когда США официально сохраняли нейтралитет; незаконное объявление 300-мильной зоны, ограничивающей территориальные воды США; оккупация Исландии; докладывание англичанам о перемещении немецких и итальянских подводных лодок; бомбардировки и таран немецких и итальянских подводных лодок начиная с июля 1941 года; другие действия, служащие явными признаками «агрессивной войны».
           На «восточном» послевоенном «фронте» тоже были странности.
Когда на Японию были сброшены атомные бомбы, японский министр иностранных дел Шигемицу уже почти 11 месяцев как пытался обсудить условия капитуляции, ещё с 14 сентября 1944 года! Это было трактовано как «преступление» - «продление войны путём переговоров» (!).
Но вернемся к началу войны. Польша, 1 сентября…

В течение 20 лет из Польши был депортирован один миллион немцев, при этом имело место множество злодеяний. Всё это время жалобы, отправляемые во Всемирный суд в Гааге и Лигу наций в Женеве, попросту игнорировались. Жертвами были этнические немцы («фольксдойче») с польским гражданством, проживавшие на территориях, переданных новоиспечённому польскому государству по Версальскому мирному договору.

23 октября 1938 года Риббентроп сделал полякам предложение, которое британский посол в Берлине Невилл Хендерсон назвал разумным («предложение в духе Лиги наций»). Риббентроп потребовал проведения плебисцита в Польском коридоре, возвращения Данцига (чисто немецкого города) и строительства экстерриториальной двухколейной железной дороги и шоссе через Коридор к Восточной Пруссии, которая с 1919 года была отделена от остальной части Германии и попасть в которую можно было только морским путём, что было просто невыносимо; иными словами, речь шла о сухопутном мосте к Восточной Пруссии.

Взамен поляки получали значительные экономические привилегии: право пользоваться портовыми сооружениями Данцига и гарантию беспрепятственного вывоза польских товаров через порт данного города. Будущее Коридора решалось бы согласно принципу самоопределения, поляки получили бы доступ к морю, а германо-польский пакт о дружбе (подписанный Гитлером в 1934 году вопреки сильному неприятию в самой Германии) был бы продлён на новый срок.

Таков был «нацистский план по завоеванию мира», ставший для союзников поводом для всей войны, включая Пирл-Харбор, Хиросиму и Ялту. В ответ на немецкое предложение поляки заявили, что любое изменение статуса Данцига будет означать войну. Была объявлена всеобщая мобилизация. Депортации немцев продолжились, в результате чего у польско-германской границы стали появляться всё новые лагеря беженцев.

31 августа 1939 года польский посол в Германии Липский заявил, что в случае войны в Германии вспыхнет революция, и польская армия с триумфом дойдёт до самого Берлина.

Подобное поведение со стороны поляков делало войну неизбежной, 
В качестве свидетеля в Нюрнберге выступил переводчик Гитлера Пауль Шмидт, который поведал, что немцы оказывались верить в то, что англичане вступят в войну после того, как их собственный посол назвал действия Германии разумными. Согласно Шмидту, когда было получено сообщение о том, что Англия объявила Германии войну, в комнате на целую минуту воцарилось молчание, после чего Гитлер повернулся к Риббентропу и сказал: «И что же нам теперь делать?»
В общем, «нет повести печальнее на свете»…чем та, что пишут нам британцы эти!

          Альфред Йодль в своем последнем слове в Нюрнберге заявил: «Гитлер был убеждён в том, что Россия нападёт на нас и что Англия подталкивает её к этому».
 Иоахим фон Риббентроп, казненный фактически за подписание пакта 1939 года, не позволившего англичанами «приступить к делу» разжигания тотальной войны раньше, также получил последнее слово на «суде народов». Он сказал: «Я всегда выступал за союз между Германией и Россией. Что касается Англии, то она могла легко предотвратить войну. Если бы только сказала полякам, что они должны соблюдать мир, то можно было бы избежать всей войны. Но Британия проводила свою давнюю политику балансирования в Европе». 

          В 1941 году в США вышла редчайшая ныне книга Джона Михаэла, которая называется «ПУТЬ АГРЕССОРА, или О СУТИ ПОЛИТИКИ АНГЛИИ». Приведем несколько цитат из нее. 

        «Британская Империя была построена на горах трупов, на морях крови и слёз, пролитых жертвами вековой британской агрессии(…)

Ещё хуже тот факт, что целые народы на многие поколения были настолько ограблены, что потеряли способность радоваться жизни – голод был их ежедневной пищей. Правда то, что между XII и XV веками англичане грабили французов, оставляя им только рубашки. Правда и то, что бурское сообщество действительно существовало. Правда даже то, что многомиллионная, культурная Индия была обобрана до нитки, чтобы английские банкиры стали богатыми. Между тем англичане не стесняясь говорят индийцам, что принесли им цивилизацию. 

И Англия никогда не чувствовала себя виноватой».
Геостратегическая ситуация сегодня во многом такая же, как и перед обеими мировыми войнами, начатыми Британией. И сегодня вся политика Британии показывает, что она не отступила от своих мирозахватнических планов. Британия и её англоязычный попугай - Америка - быстренько установили военные базы в Узбекистане и других маленьких государствах Средней Азии. Британия и Америка оккупировали Афганистан. Британия и Америка напали на Ирак. 

И это всё - только начало. 

Но самое интересное в том, что правительство России разрешило Лондону теперь уже по суше перебрасывать войска НАТО в Афганистан, через Россию. Вот теперь и подумайте над тем, кому «наша» власть на самом деле служит и что будет с  Россией дальше? 

О чем в кулуарах вещают Кэмероны?

И в качестве кого? 

Под занавес – умопомрачительный факт, обнародованный недавно талантливейшим Дмитрием Галковским.
Несколько лет назад Польша рассекретила 1700 секретных архивных папок Организации Варшавского Договора (ОВД), в частности, план атомной войны в Европе по состоянию на 1979 год. Сценарий военных действий был приписан такой:

1. В войну с ОВД вступает блок НАТО. Основная платформа ведения военных действий - ФРГ, Бенилюкс, Великобритания, Дания. С этих территорий бомбардировочная авиация наносит удары по политическим и промышленным центрам Восточный Европы. В одной Польше погибает около двух миллионов человек.

2. В ответ на это СССР наносит ядерные удары по ФРГ, Дании и Бенилюксу. Затем три польские армии в составе общей группировки СВО оккупируют эти страны.

«Вы ничего не заметили? – задается хитрым вопросом Дм.Галковский. - По Англии, главному узлу натовских сил в Европе, Москва НЕ ПЛАНИРОВАЛА НАНОСИТЬ УДАР ДАЖЕ В СЛУЧАЕ ОТВЕТНОЙ АКЦИИ.

Как говорится, ЗАНАВЕС. 
Игорь ДЬЯКОВ

ПРИЛОЖЕНИЕ

Предсмертное письмо Геринга Черчиллю



Перевод с англ. Ольги Рыжовой.
   Москва, 2007 год.



Мне удалось заполучить текст письма Уинстону Черчиллю, написанного Германом Герингом всего лишь за пять дней до самоубийства, совершённого с целью избежать виселицы. О существовании этого, фактически предсмертного, письма Германа Геринга было известно лишь избранным, и его полный текст ранее нигде не публиковался. Письмо это было написано в Нюрнберге и датируется 10 октября 1946 года. Я решил напечатать английский перевод этого знаменательного документа, впервые в ЮАР. Политические журналисты и прочие специалисты, исследовавшие немецкий оригинал этого письма, уверены в подлинности его содержания. Это доказывается, в частности, сходством стиля и наличием многих характерных выражений Геринга из предыдущих писем.

Данный документ имеет первоосновную важность для историков, представляя собой свидетельство, которое, несомненно, привлечёт самое пристальное внимание любителей политики всех народов и вероисповеданий. Разумеется, мировые СМИ, находящиеся в руках еврейских шовинистов, сделают всё возможное, чтобы не дать людям узнать об этом страшном обвинении, выдвинутом Черчиллю и его коллегам-садистам.

Й. Шёман, издатель.

* * *

Предсмертное письмо Геринга Черчиллю

Г-н Черчилль!

Вы будете иметь удовольствие пережить меня и моих товарищей по несчастью. Не премину поздравить Вас с этим личным триумфом и тем изяществом, с которым вы его добились. Вам и Великобритании действительно пришлось пойти на большие затраты, чтобы добиться этого успеха. Если бы я считал Вас достаточно наивным для того, чтобы считать этот успех не более чем спектаклем, которым Вы и ваши приятели обязаны народам, которые Вы хитроумно ввергли в войну против Великой Германской Империи, а также Вашим еврейским и большевистским союзникам, то тогда моё послание к Вам в последний час моей жизни также считалось бы в глазах последующих поколений чем-то, не стоящим внимания.

Моя гордость как немца и как одного из главных немецких руководителей исторической всемирной битвы не позволяет мне тратить слова на унизительность и вульгарность процедуры, используемой победителями - по крайней мере постольку, поскольку это касается моей собственной персоны.

Однако, поскольку открыто объявленная цель этого отправления правосудия - ввергнуть немецкий народ в бездну беззакония и, путём устранения всех ответственных лиц национал-социалистического государства, раз и навсегда лишить его любой будущей возможности защитить себя, я вынужден добавить несколько слов к приговору исторической важности, который Вы и Ваши союзники заранее вынесли.

Я адресую эти слова Вам потому, что несмотря на то, что, будучи одним из наиболее осведомлённых в том, что касается подлинных причин этой войны и путей её избежания или же прекращения её на стадии, приемлемой для будущего Европы, Вы, тем не менее, отказались предоставить своему же собственному Трибуналу свои свидетельства и свою клятву.

Таким образом, я не премину заранее призвать Вас к Трибуналу Истории и отправить моё письмо именно Вам, поскольку я знаю, что наступит день, когда этот Трибунал назовёт Вас человеком, который, обладая честолюбием, интеллектом и энергией, вверг европейские государства в рабство иностранных мировых держав.

Перед лицом Истории я называю Вас человеком, который сумел свергнуть Адольфа Гитлера и уничтожить его политическое дело, но который при этом не сможет вместо павших вновь поднять оградительный щит против азиатского нашествия на Европу.

Вашим желанием было возвыситься над Германией посредством Версаля. И то, что Вам это удалось, станет для Вас губительным. Вы олицетворяете собой стальное упорство Вашего старого дворянства, но вместе с тем Вы воплощаете в себе и его старческое упрямство, направленное против последней могучей попытки возрождённой германской державы решить участь Европы в степях Азии и обеспечить ей защиту на будущее. Пройдёт много времени после того, как моя ответственность за дальнейшее развитие событий найдёт объективного судью, и Вам придётся ответить за то, что последняя кровавая война не стала последней войной, которую пришлось вести за жизненные интересы европейского континента на его территории.

Кроме того, Вам придётся дать ответ за то, что за вчерашней кровавой бойней последовала новая бойня, ещё более ужасная, и что Европе придётся стоять не на жизнь, а на смерть не на Волге, а в Пиренеях.

Я от всей души желаю, чтобы Вы дожили хотя бы до того дня, когда миру и, в особенности, западным странам, придётся на собственном горьком опыте убедиться, что именно Вы и Ваш приятель Рузвельт ради дешёвого триумфа над Германией продали их будущее большевизму. Этот день наступит намного быстрее, чем Вам хотелось бы, и, несмотря на Ваш преклонный возраст, Вы будете в состоянии увидеть, как кроваво-красная заря взойдёт и над Британскими островами.

Я убеждён, что этот день принесёт Вам все те невообразимые ужасы, которых в этот раз (благодаря военной удаче или из-за презрения немецкого командования к полной дегенерации методов ведения войны между нашим родственными народами) Вам удалось избежать. Моя осведомлённость в том, что касается видов и количества нового оружия и новых проектов, которые (во многом благодаря Вашей военной помощи) стали добычей Красной Армии, даёт мне право делать это пророчество.

Разумеется, Вы, согласно своей традиции, вскоре напишете хорошие мемуары, и они будут ещё лучше, чем предыдущие, поскольку отныне Вам уже никто не помешает рассказать или утаить то, что Вы только пожелаете. Однако Вы будете бессильны против тех поправок, которые решительно внесёт дальнейшее развитие событий, форсированное Вами. После этого Вам придётся дать народам ответ на вопросы, которые Вы не удосужились дать Вашему показному трибуналу и которые Вы отказались дать не столько нам, тщетно желавшим бы поблагодарить Вас за Вашу честность, сколько исторической истине.

Вы думаете, что Вы хитро всё обставили, бросив историческую истину на попрание горстки амбициозных юридических софистов и позволив превратить её в некий диалектический трактат, переполненный всевозможными ухищрениями, несмотря на то, что Вы, будучи британцем и государственным деятелем, прекрасно знаете, что подобными методами жизненно важные проблемы народов нельзя было решить или оценить в прошлом и что в будущем их также нельзя будет решить.

Я слишком хорошо осведомлён о Вашей силе и о изворотливости Вашего ума, чтобы считать Вас способным верить вульгарным лозунгам, с помощью которых Вы поддерживаете войну против нас и пытаетесь возвеличить свою победу над нами, устроив этот дешёвый спектакль.

Будучи одним из высших военных, политических и экономических руководителей Великого Германского Рейха, настоящим я ещё раз решительно заявляю, что эта война стала неизбежной только из-за того, что политика Великобритании (под Вашим личным руководством и руководством Ваших приверженцев) была упрямо направлена во всех областях на удушение жизненно важных интересов и естественного развития немецкого народа и что Вы, одержимые старческим честолюбием по поддержанию британской гегемонии, предпочли Вторую мировую войну согласию (о котором искренне мечтали и которое неоднократно пытались достичь обе стороны) на основе, приемлемой для двух самых выдающихся народов Европы и учитывающей их естественные нужды и интересы.

Настоящим я ещё раз заявляю со всей прямотой, что вся вина немецкого народа за мировую войну, которую навязали именно Вы, состоит в том, что он пытался положить конец тому нескончаемому бедствию, которое Вы столь гениально поддерживали и столь хитроумно раздували.

Излишне будет говорить Вам о причинах, нуждах и мотивах, приведших по ходу войны к политическим и военным трудностям, которые Ваши юристы смогли столь умело использовать в односторонней манере против национал-социалистического правительства немецкого народа.

Опустошённые территории европейской цивилизации и её древние сокровища, ныне лежащие в руинах, сегодня всё ещё служат свидетельством той отчаянной горечи и того невиданного самопожертвования, с которыми великий и гордый народ ещё вчера боролся за своё существование.

Завтра, однако, они будут служить свидетельством неразборчивости в средствах и того, что только превосходящие силы, которые Вы доставили на поле боя, смогли привести к порабощению этого народа и поражению его в правах.

И наконец, послезавтра эти руины станут свидетельством того предательства, которое отдало Европу в руки Красной Азии.

Германия, которую вы покорили, отомстит вам за себя, несмотря на свой крах. Ибо у вас никогда не было политики лучшей, чем у нас; также вы не проявили большего умения или отваги. Вы одержали победу не благодаря лучшим качествам или мнимому превосходству вашей силы и умения, а только благодаря тем шести годам, которые продержалась ваша коалиция. Не стоит принимать желаемое за действительное. Вы и Ваша страна вскоре пожнёте плоды Вашего политического умения. То, что Вы, циник со стажем, не хотите признавать в отношении нас (а именно тот факт, что наша борьба на Востоке была актом необходимой самообороны не только для Германии, но и для всей Европы, и поэтому немецкие методы ведения войны, которые Вы столь гневно осуждаете, были полностью обоснованы), вскоре продемонстрирует Вам и всей Британской Империи Ваш сегодняшний друг и союзник Сталин.

И тогда Вы на личном опыте увидите, что значит сражаться с этим противником, и поймёте, что [в данном случае] цель оправдывает средства и что этому противнику нельзя успешно противостоять посредством юридических трактатов или авторитета Великобритании и её европейских карликов.

Вы заявили немецкому народу, что главным для Вас было вернуть ему демократический образ жизни. Однако Вы ни слова не сказали о том, что Вы хотите вернуть ему приемлемые жизненные условия, которых он был лишен последние двадцать пять лет.

Ваше имя стоит под всеми основными документами этой эпохи британского непонимания и зависти по отношению к Германии. Ваше имя будет также стоять и под результатом, а именно, что эта эпоха ликвидации Германии со страниц истории бросила вызов существованию Европы.

Моя вера в жизненную силу моего народа непоколебима. Народ этот будет сильнее Вашего и проживёт гораздо дольше. Однако меня терзает то, что он отдаётся в ваши руки беззащитным и что отныне он принадлежит к числу тех несчастных жертв, которых благодаря Вашему успеху ждёт не плодотворный труд, направленный на решение общих задач, которые ставит здравый смысл западных народов, а величайшая катастрофа за всю их совместную историю.

Я не стану обсуждать те эксцессы, которые Вы - справедливо или нет - приписываете нам и которые не согласуются ни с моей точкой зрения, ни с точкой зрения немецкого народа; также я не стану говорить об эксцессах, совершённых Вами и Вашими союзниками против миллионов немцев. Ибо я знаю, что под этим предлогом Вы сделали весь немецкий народ предметом коллективных эксцессов невиданных прежде масштабов и что даже без этого предлога Вы всё равно бы не стали вести себя иначе по отношению к Германии, ибо начиная с 1914 года Вы настойчиво и упрямо преследовали цель по - ни много, ни мало - уничтожению Германской Империи. Эта историческая цель не даёт Вам права претендовать на роль судьи над последствиями (как неизбежными, так и теми, которых можно было избежать), к которым привело Ваше хладнокровное и упорное преследование своих целей или которые Вы приветствовали как последующее доказательство правомерности Ваших действий. Что я на сегодняшний день считаю самой большой ошибкой с моей стороны и со стороны национал-социалистического правительства, так это то, что мы ошибочно считали Вас проницательным государственным деятелем. К моему великому сожалению, я полагал, что Вы достаточно проницательны для того, чтобы осознавать, что в контексте мировой политики для существования Британской империи необходима удовлетворённая и процветающая Германия. К сожалению, наших сил не хватило на то, чтобы заставить Вас понять (пусть даже в самую последнюю минуту!), что уничтожение Германии станет началом уничтожения Британии как мировой державы. Каждый из нас с самого начала действовал согласно разным законам. Я действовал согласно новому закону - что эта Европа уже слишком стара; Вы же - согласно старому, а именно что эта Европа уже недостаточно влиятельна в мире.

Я завершаю свой жизненный путь с твёрдым убеждением, что, будучи немецким национал-социалистом, я, вопреки всему, был лучшим европейцем, нежели Вы. Пусть же приговор этому хладнокровно вынесут последующие поколения. Я искренне желаю, чтобы Вы прожили ещё достаточно долго, и, может быть, судьба предоставит Вам шанс, который Вы предоставили мне: оставить потомкам в наследство истину.

Герман Геринг,
Нюрнберг, 10 октября 1946 г.
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