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12.1. ТРАДИЦИОННЫЕ ОСНОВЫ ЖИЗНЕДЕЯТЕЛЬНСТИ ВОСТОЧНЫХ СЛАВЯН В СВЕТЕ СОВРЕМЕННЫХ ЛИБЕРАЛЬНО-ДЕМОКРАТИЧЕСКИХ ЦЕННОСТЕЙ 




«Полезно вино животу человечу, аще пиеши е в меру его… Сие бо на веселие человеком создано есть: Радование сердца и веселие души вино пиемо во время прилично» 
    (Библия. Книга Премудрости Иисуса сына Сирахова. Гл. 31, стихи 31 – 33).
“Вино… есть веселие для русских; не можем быть без него»    (Св. Владимир, креститель Руси)  




I. 
 «Не раз уже приходилось народу выручать
себя! Он найдет в себе охранительную силу,
которую всегда находил… не захочет он сам
кабака, захочет труда и порядка, захочет чести,
а не кабака”    (Ф.М. Достоевский) 
Многие столетия прочно держится среди людей Земли Русской – и Великой, и Малой и Белой Руси - слабость народная пред «зеленым змием», которую св. отцы именовали «горем-злосчастием» и «лютейшим из зол». 

Чем же объяснить лютую живучесть корней этого более, час самоочевидного зла? Среди бесспорных причин, вероятно, и отчуждение личности, и неспособность иногда противостоять житейским невзгодам, неизбежно подкарауливающим человека, и хорошо знакомые безволие и малодушие, порой же – пусть противоестественное, но все же стремление хотя бы в чем-нибудь проявить себя, иначе говоря – речь вполне может идти о несовершенстве человеческой природы вообще, сколь ни абстрактно звучит это. 
Именно «проявить», показать свою «крутость». И было это, оказывается, во  все времена, в противном случае Св. Писание не оговаривалось бы на сей счет, особо предостерегая: «В вине не мужайся, многих бо погуби вино: Пещь искушает железо в калении, тако вино сердца гордых в пиянстве… Горесть души вино пиемо много, в распри и клевете: умножает пиянство ярость безумнаго, на претыкание умножая крепость, и сотворяя струпия» (Там же, стихи 29 – 30, 34 - 35). 
Но это, что называется, лишь с одной стороны, и вряд ли все дело только в названном. Ибо, опираясь только на изложенное, совершенно немыслимо объяснить реальное наличие у нас едва ли не открытой популяризации «культурного», «умеренного» и прочего пития, пропаганды терпимого отношения к наркотикам, духовному рок-дурману, порнографии, проституции, игромании и прочим извращениям, физическим и духовным. 
Итак, если все это происходит совершенно реально в нашей стране, то почему бы, с другой стороны, не задаться столь же реальным вопросом: а кому бы это могло быть выгодно? В самом деле, были ли силы, для которых простая материальная (либо иная) выгода от распространения спиртных напитков важнее всех иных интересов? 

Относительно материальной стороны ответа на поставленный вопрос все просто и однозначно, ведь еще К. Маркс справедливо указал – на какие тяжкие способен пойти буржуа-предприниматель, будь он лихоимец, если ему «светит» прибыль в 300 процентов. А со спиртными напитками (равно - табаком, наркотиками, торговцами детскими органами, живым товаром…) барыш возрастает кратно. Ниже попытаемся проиллюстрировать это на примерах из истории нашего Отечества.

Ни один частный вопрос не может быть правильно понят, а тем более решен, без рассмотрения его и решения в самом общем виде, т. е. на уровне содержательного и существенного. В этом отношении В.И. Ленин абсолютно прав: «Кто берётся за частные вопросы без предварительного решения общих, тот неминуемо будет на каждом шагу бессознательно для себя натыкаться на эти общие вопросы и обрекать свою политику на шатания и беспринципность». Во всяком обществе, будь-то во времена незапамятные или сегодня, добру противостояло зло, духовному – материальное, причем в смысле общего приоритетного превалирования одного над другим. Более того, от степени преобладания именно первого над последним прямо зависел духовный потенциал той или иной нации, народа, государства, следовательно, их жизнеспособность. 

Наиболее глубоко, на наш взгляд, этот вопрос рассмотрел Ф. М. Достоевский. «Вы задаете вопрос мудреный, – пишет Ф.М.Достоевский В.А.Алексееву в 1876 г., – В искушении диавола слились три колоссальные мировые идеи… мудренее этих идей нет и их еще не могут решить. «Камни и хлебы» значит теперешний социальный вопрос, среда. …Ты Сын Божий – стало быть, ты все можешь. Вот камни, видишь, как много. Тебе стоит только повелеть – и камни обратятся в хлебы… Вот первая идея, которую задал злой дух Христу. …На это Христос отвечал: «Не одним хлебом бывает жив человек» – т.е. сказал аксиому и о духовном происхождении человека. Если притом не будет жизни духовной, идеала красоты, то затоскует человек, умрет, с ума сойдет, убьет себя, или пустится в языческие фантазии. А так как Христос в себе и в слове своем, – продолжает Ф.М.Достоевский, – нес идеал Красоты, то и решил: лучше вселить в души идеал Красоты; имея его в душе все станут один другому братьями и тогда, конечно, работая друг на друга, будут и богаты. Тогда как дай им хлеб и они от скуки станут пожалуй врагами друг другу. Но если дать и красоту и хлеб вместе? Тогда будет отнят у человека труд, личность, самопожертвование своим добром ради ближнего – одним словом отнята вся жизнь, идеал жизни. И потому лучше возвестить один идеал духовный. …Скверно, – заключает Ф.М.Достоевский, – что грехами человек может опять обратиться в скота» [1, c. 211-212].
Понимали это, естественно, не только лучшие сыны человечества, но и носители разрушительной идеологии. Разумеют и эти последние, что пока жив тот или иной народ своими духовными устоями, любовью к Родине, священной памятью к своим героям, пока в чести у людей трудолюбие, достоинство, почтение к старшим, супружеская верность, пока не забыты сказки, былины, песни народные, добрые традиции, наконец, – все помыслы их не более чем химера…
Цели и средства у наших оппонентов очевидны: путем подмены ценностей, исподволь приучить людей поклоняться материальным благам, сиюминутному успеху. Иными словами, вторая ипостась ответа на вопрос «кому выгодно» касается тех сил, паразитарное благоденствия которых напрямую зависит от степени порабощенности, подчиненности и покорности пред ними  подавляющего большинства простого производящего населения.    

    




I.  






«Мы должны возвести новое здание, покоящееся 





на фундаменте новых ценностей, которые должны 





возвеличить телесное за счет духовного, снять узы с 





души, стремящейся к жизни, и внушить ей особую 





любовь к укреплению своей силы и воли, чтобы быть в  




состоянии выполнять свои хотения не останавливаясь 





ни перед чем…» 

Ахад-Гаам, (Ашер Гинцберг) – лидер духовного сионизма начала 20-го века  [2, c. 131]. 
Понятно, что не поколебав традиционные ценности и не порушив семью, у носителей так называемого «нового мирового порядка» ничего не получится. «Впускайте яд в избранные сердца, - говорилось в одной из инструкций тайных обществ середины 19 века, -- делайте это как бы невзначай, и вы вскоре сами удивитесь полученным результатам… Главное это отделить человека от семья и заставить его потерять семейные привычки…» [3, c. 19 - 20]. Как видим, враги рода человеческого зрят, что называется, в корень: если семья – основа крепкого государства, то женщина – основа крепкой семьи.   
В конце того же 19-го века инструкция тайных обществ не без удовольствия констатировала: «Взгляните на наспиртованных, озверелых, одурманенных наркотиками…Они развращаются… чуть не с детства примером товарищей… Наш пароль – лицемерие и сила: только они побеждают в политике (мы помним, что политика в подлинном смысле слова это ни что иное как искусство управления государством – В. З.), в особенности если они ловко замаскированы…» [4, л. 222 об.]. К примеру, курсы лекций, читанные в либерально-буржуазных кружках столицы накануне революции, предписывали своим адептам «прививать людям» для их подчинения «импульсивность», «нервозность», «безволие», «бесхарактерность»… Для этого рекомендовалось «распространять в общество суеверия, наркотики, алкоголь». «Подчинить общество, – учили авторы лекций, – легче всего путем разложения его, причем достигается это не разложение всего общественного организма, а хотя бы той важнейшей его «клетки», от которой пойдет гниение по всему «телу»» [5, c. 8]. 

Даже дети не выпадали из поля зрения творцов и носителей либерально-космополитических идеологем. К примеру, в Одессе в начале XX века под руководством опытных «наставников» функционировало так называемое «общество кротов». Согласно сведениям тогдашней печати, в эти общества принимались дети обоего пола, достигшие 13-летнего возраста. На собраниях в одесских катакомбах их «инструкторы», используя порнографию, спиртное, табак… внушали неповиновение родителям и властям, и это все при строжайшей дисциплине вплоть до физической расправы с ослушниками. Те же, кои по долгу службы были призваны бороться с этой заразой, – сыскное отделение и жандармерия, – были закуплены, как сообщалось «путем колоссальных затрат» и, опасаясь какой-либо «случайности», не решались «поделиться сведениями с администрацией» [6, лл. 19 – 21 об.].  

В целях разрушения наших духовно-нравственных устоев предполагалось использовать все достижения так называемого прогресса в его либерально-западническом понимании. Вместо христианских ценностей, подчеркивалось в их инструкциях, «...вместо этой младенческой, детской чистоты и святости мы поставим нашу культуру, наш прогресс славы и гордости ума… Зачем этот ненавистный порядок, это подчинение закону… сдерживающее движение к ненасытной жажде страстей и упоения всеми красотами чувственной, безстыдно-привлекательной жизни?... Внушайте людям счастье минуты, наслаждение только здесь и здесь!..». [7, c. 606 - 607]. 

Деструктивные поползновения врагов русского мира находились и находятся в постоянном развитии. Так, план Ал. Даллеса, тогдашнего руководителя политической разведки США в Европе уже в 1948 г. предусматривал, прежде всего, поэтапное внутреннее разложение морально-нравственных устоев советского общества руками «пятой колонны»: «…Мы будем всячески поддерживать тех, кто будет насаждать в человеческое сознание культ секса, насилия, садизма, словом всякую безнравственность… Честность и прядочность будут осмеиваться и никому не станут нужны, превратятся в пережиток прошлого.  Хамство и наглость, ложь и обман, пьянство и наркоманию, предательство, национализм (здесь и ниже выделено мною. – В. З.), вражду народов, все это мы будем культивировать в сознании людей. Лишь немногие, очень немногие будут догадываться, что происходит, но таких людей мы будем ставить в беспомощное положение, превратим в посмешище, найдем способ их оболгать и объявить отбросами советского общества. Будем вырывать духовные корни, опошлять и уничтожать основы народной советской нравственности. Мы будем таким образом расшатывать поколение за поколением. Мы будем браться за людей с детских и юношеских лет. Мы будем главную ставку делать на молодежь, станем разлагать, развращать, растлевать ее. Вот так мы все и сделаем» [8, c. 6].

Развитие подобного рода планов особенно активизировалось в канун распада СССР. В 80-х годах  советская разведка сумела добыть материалы так называемых «Гарвардского…», а затем «Хьюстонского…» проектов, содержащих развернутые программы по уничтожению социалистической системы, СССР и русского мира. Прежде всего России, которая по словам одного из ключевых разработчиков Хьюстонского проекта, есть просто «территория», и «чем меньше населения будет на этой территории(, тем успешнее будет происходить ее освоение Западом» (Зб. Бжезинский). Каждая из программ  особое внимание уделяла вопросу культивирования пьянства. «Проекты» эти смотрели, что называется, «в корень», четко осознавая определяющую роль именно «общего» перед «частным» и «особенных», т. е. то, что подчеркивал и В.И. Ленин. Среди важнейших, указывались следующие задачи: Постепенная «…ликвидация патриотического сознания»; «ликвидация атрибутов социализма, бесплатного обучения и бесплатного медицинского обслуживания».  После «расчленения СССР» планировалось и «Россию расчленить на мелкие государства». Таковых, по мнению соплеменницы Бжезинского небезызвестной М. Олбрайт, должно было быть до 70-ти. 


Но почему, казалось бы, нас собирались (и собираются) именно уничтожить? Почему не ограничиваются, скажем, целью «более мягкой» - каким-то образом суметь подчинить? Ответ содержится в их программе:  «Славянство, а среди них русские, белорусы, украинцы – самые непокорные народы в мире. Непокорны они в силу склада своих психических и умственных способностей, заложенных поколениями предков, а также генов, которые не поддаются никакой переделке. Славянина - русского, белоруса, украинца можно уничтожить, но никогда нельзя покорить (здесь и ниже выделено мною. – В. З.). Поэтому это семя подлежит ликвидации. А на первых порах – резкому сокращению своей численности». 
Далее идет долженствующее быть убедительным для уха западного обывателя, довольно-таки любопытное обоснование правильности их решения об уничтожении русского мира:    «На планете идет усиленное потепление климата. Пустыня продвигается на север со скоростью 10 километров в год, обезвоживание Земли – 25 метров в год. Через 20-30 лет надо будет думать о переселении громадных масс цивилизованных народов севернее их нынешнего проживания. К тому времени на Кубани, в Ростовской области, на Украине будет изумительный субтропический климат, а в Черноземье и на севере Украины – климат сегодняшнего Предкавказья. Славяне здесь временные гости и подлежат выселению. Мы изгоним их далеко на север за пределы Москвы. Там будет маленькая северная территория – резервация с компактным населением, подобная индейской».     
А вот и средства, или методы, при помощи которых предполагалось нас, так сказать, «немножко обрезать»: Главный метод  – стравливание народов в междоусобных войнах. Вот цитата:  «Украинец будет думать, что борется против России, борется за свою самостоятельность, наконец-то обрел свободу, в то время как полностью попадает в зависимость от нас. Так же будут считать и русские, будто они отстаивают свои национальные интересы, возвращают отобранные у них земли и прочее. Все это мы будем делать под предлогом разных суверенитетов, борьбы… за свои национальные идеалы. В то же время, мы не дадим ни одной из сторон, самоопределится на основе национальных ценностей и традиций. В этой войне дураков «славянское …» (здесь использовано оскорбительное слово. – В.З.) будет ослаблять себя, и укреплять нас, главных дирижеров смуты, якобы стоящих в стороне и не участвующих в кровавых событиях». 


«Филазофы», однако, ничего не скажешь!

 
И еще из плана:  «Мы хорошо знаем, что… лозунг интернационализма (имеется в виду космополитизм, который они заменяют термином «интернационализм»; последний в подлинном смысле  может быть только пролетарским, но и для него время сегодня ушло. – В.З.) устарел и не работает уже как прежде. Мы его заменим общечеловеческими ценностями (подлинный смысл [сущность] у носителей подобного направления мысли всегда был одним и тем же, изменялось лишь его терминологическое обозначение [форма] – от «космополитизма» и «интернационализма», до «мондиализма», «общечеловеческих ценностей», «глобализма», «мультикультурализма» и, наконец, ныне употребляемого т. н. «культурного универсализма». – В.З  )… Мы не дадим подняться ни одному национализму и те национальные движения, которые стремятся вывести свои народы из-под нашего диктата, мы уничтожим огнем и мечем, как сделали это в Югославии, Сербии, Ираке». И наконец: «Взамен национальных ценностей мы дадим патриотизм балалаек и пьяных слез. Мы не допустим никаких высоких технологий, и это приведет к полному упадку промышленности, которую мы сузим до производства предметов первой необходимости, до ограниченного контингента рабов, добывающих нам сырье. Среди горожан много инженеров, квалифицированных рабочих, учителей, врачей и мы создадим им такие условия выживания, что они сами будут бежать из своей страны (только из России в начале 90-х вынуждены были уехать  сотни тысяч; сколько граждан РБ сегодня трудятся за границей точно не известно. – В.З.).
Наш главный девиз: “Разложите молодежь, и вы победите любую нацию”. Мы лишим их общество молодежи, растлив ее сексом, роком, насилием, алкоголем, курением, наркотиками (здесь и ниже выделено мною. – В.З.), то есть лишим их общества будущего. Гитлер был глупым мальчиком, ведь он действовал напрямую, открыто. Ему пришлось выполнять неимоверно большую работу – миллионы сжечь, закопать, расстрелять и тому подобное. А мы действуем более хитро, у нас не будет следов. Мы посеем среди народов страх. Страх за жизнь, которая не будет стоить ничего, страх за свое рабочее место (поголовная контрактная система оказалась здесь как нельзя кстати. – В.З.), которое каждую минуту может быть отобрано, страх за будущее. Страхом мы будем править народом. Мы под видом демократических преобразований дадим “славянскому … (вновь оскорбительное слово. – В.З.) ”…» монархию. 
Каждому – марионеточного президента и побольше шума, блеска, помпы (!!! – В.З.). Мелкий монархизм хорош тем, что всю энергию масс направляет в свисток и отвлекает от нашей тайной активной работы по структурированию населения по образцу, необходимому нам. Путем перестановки кадров на высших постах силовых структур (по принципу личной преданности и кумовства. – В.З.) он во главе их поставит наших людей. Армия, МВД, ФСБ будут напрямую подчинены президенту, а значит нам. У нас в руках будут только веревочки, ведущие к рукам президента, и мы будем дергать за эти веревочки так, как надо нам для осуществления нашего грандиозного плана» [9].  
…Полагаем, что на фоне всего произошедшего - десяток «цветных революций», грузинская агрессия, геноцид сербов, которые считают себя русскими, возрождение преисподнего духа кровавой бандэровщины, при полной поддержке «прогрессивного» Запада… - обвинить наших заклятых друзей можно в чем угодно, но только не в том, что они глупы или наивны. 
Наши оппоненты прекрасно отдавали себе отчет, что главным препятствием на их пути является ЖЕНЩИНА и все, что связано с нею благородного и святого. «Семья, - восклицал Виктор Петрович Астафьев в своем «Печальном детективе»! - …Экая великая загадка! На постижение ее убуханы тысячелетия, но, так же как и смерть, загадка семьи не понята, не разрешена. Династии, общества, империи обращались в прах, если в них начинала рушиться семья, если он и она блудили… Династии, общества, империи, не создавшие семьи или порушившие ее устои, начинали хвалиться достигнутым прогрессом, бряцать оружием; в династиях, в империях, в обществах вместе с развалом семьи разваливалось согласие, зло начинало одолевать добро, земля разверзалась под ногами, чтобы поглотить сброд, уже безо всяких на то оснований именующий себя людьми!» [63]. Прав, несомненно, и русский философ начала 20-века Василий Васильевич Розанов: «акова женщина, такова есть или скоро станет вся культура».   

Печально, но со СВОЕЙ точки зрения теоретики мировой закулисы и в данном вопросе были вполне, что называется, вменяемыми, вполне последовательными и логичными, когда еще в конце 19-го инструктировали посвященных: «Есть одна, самая неприступная крепость у людей. Это – материнство: обновление потомства и его воспитание. Женщина – дева и женщина – мать: вот та неприступная крепость человечества, которую имейте постоянно в виду и ловко, осторожно направляйте на нее свои удары внушения. 

…Мы не одни, - учат они далее своих адептов, - у нас есть союзник… Мужской пол, и он поможет нам обделать дело… Внушайте мужчинам, особенно юношам, прельщение к похоти. Внушайте, что целомудрие это, невинность девушек, стыдливость и вся эта девственная чистота и скромность молодежи – пустые предрассудки… Внушайте отвращение к браку, угнетающему личность, налагающему тяжелые узы долга… 
…Пресса, в этом случае, верная наша подруга, окажется могущественным орудием быстрого распространения этих в высшей степени полезных знаний для процветания эротического культа. Это с одной стороны…» [7, c. 607 - 609]. 
А что же «с другой»? А с другой - еще интереснее: похоже, что за целое столетие до выхода на сегодняшнюю широкую стезю современного гендерно-феминистического и ГЛБТ движения, идеологи тайных обществ его не просто предсказали, но и описали в деталях. Впрочем, пусть читатель судит сам. С другой стороны: «…Когда мужчины развратятся… тогда лучшим женщинам, более сильным девственным натурам внушай и внушай антагонизм в отношениях к мужчинам, задевай ловко их самолюбие и достоинство, сознание необходимости эмансипации… 

…Нервы женщины особенно сотканы и чутки к внушениям… Но замечай, что женщина дальновиднее мужчины, возвышеннее и чище и Божественнее в своей светоносной красоте души, в своем обаятельном облике, и влияние ее могущественно (!!! Здесь и ниже выделено мною. – В.З.). Поэтому необходимо сначала постепенно и очень осторожно внушать ей извращение идей женственности, материнства, целомудрия, нежной грации и любви, этой выдуманной людьми идеальной любви. А потом сильнее и сильнее, кресчендо – внушай презрение к этим формам чувства, как изобличающим слабость самки, ищущей зависимости и защиты сильнейшей стороны, ловко и умело издевайся и задевай самолюбие… Все то, что в женщине великая сила и свет – представляй в глазах ее бессилием и постыдным малодушием; а главное – продолжай атаку на религиозное чувство, сильно коренящееся в чуткой женской душе, чтобы… извратить в женщине потомство и убить в нем веру и религию – ЭТИ СИЛЬНЫЕ ПРЕГРАДЫ ДЛЯ НАШЕЙ КУЛЬТУРЫ» [7, с. с. 610 – 613]. 

Некоторые особенности и «технологию» эксплуатации «специфической женской чувствительности» древними противниками Бога, едва ли не первыми еретиками, показал на примере так называемых «гростиков», христианский подвижник 2-го века и св. мученик за веру Ириней Лионский. Сообщая о «маркионах», «валентинианах» и прочих подобных противниках Христа, он говорит, что эти гностики «…имели особый успех среди женщин, развращая их душевно и телесно, пророчествуя между ними и их заставляя пророчествовать». Расчет был на самолюбие, честолюбие и гордыню, на то, что «женщина, надмившаяся и восхитившаяся… разгоревшись душою от ожидания того, что сама будет пророчествовать, при усиленном более надлежащего сердцебиении, отваживается говорить и говорит вздор и все, что случится, пусто и дерзко, как разгоряченная пустым ветром (как сказал о таковых лучший из нас, что душа бывает дерзка и безстыдна, когда разгорячена пустым воздухом). И с тех пор почитает себя пророчицею, и благодарит… давшего ей от своей «Благодати» и старается отплатить… не только даянием имущества… но и телесным общением, желая во всем иметь единение (выделено мною. Ведь это точка в точку, что происходит и в современных т. н. тоталитарных сектах. – В. З.)» [10, c. 58].    
Но отчего она надмевается и восхищается, и почему отваживается. Все просто. Помимо обильных возлияний и свального блуда, эта гностическая публика, использовала наркотические средства и якшалась с нечистой силой высокого ранга: «…Мистические жрецы этой секты живут сладострастно и занимаются делами волхвования… Они любят прибегать к средствам, возбуждающим любовь и влечение… Они имеют также изображение Симона (речь о Новозаветном «Симоне волхве», творившим чудеса все той же бесовскою силою. – В.З.), представленного в виде Юпитера и Елены в виде Минервы и молятся им…». Эту женщину по имени Елена они выкупили в финикийском городе Тире, присвоили ей имя «первая Мысль» и водили за собою, «выдавая за святую». Мистическое содействие гностикам от нечистой силы тоже имело. Имя одного из этих «отпадших ангелов», - «виновника чародейства между людьми» упоминает в своем стихотворении современник тех событий св. Епифаний (позже персонажи этого рода  появятся в развернутом виде у Гете и у автора «Мастера и Маргариты»; кстати, оба великих писателя были глубокими знатоками магии и чернокнижия, а Гете имел высшее масонское посвящение):




Создатель идолов и дивозритель Марк, 




Искусный звездочет и хитрый чародей… 




Кого обманешь ты, тем знамения кажешь, 




Отступной силой то даровано тебе; - 




В коварстве против Бога своему предтече, 




Тебе отец твой сатана дает всегда 




Творить их ангельскою силой Азазила    [11, с. с. 71, 87, 88].
Специфическая женская «чувствительность» проявляется особенно в стрессовых ситуациях.  Характерный пример приводит историк К.В. Колонтаев. Так, во время Крымской войны в середине 19-го века, «…английская армия, участвовавшая в осаде Севастополя… в отличие от своих противников – русских, союзников – французов, вначале практически не имела никакой военно-медицинской службы и терпела от этого жестокий урон. Сведения об этом вскоре проникли в Англию и вызвали громкий скандал. 

Под влиянием этого скандала великосветская дама – общественница Флоренс Найтингейл, с большими связями в правящих кругах, по собственной инициативе прибыла в лагерь английских войск под Севастополем, и начала развертывать там систему госпиталей». Среди прочего, она столкнулась и с довольно неожиданной трудностью: «…Женский персонал, привезенный из Англии, в условиях лагерной жизни начал стремительно спиваться. В результате Флоренс пришлось сменить пять составов медсестер и санитарок, пока, наконец, шестой состав оказался непьющим…» [12]. 
Насчет нашего замечания относительно аналогии или подобия между выше цитированными изысками прежних либерал-демократов и современным «ЛГБТ» движением, дабы не показаться голословным, сошлемся на откровение одной нынешней деятельницы данной ориентации, причем, далеко не рядового ранга: «Об истинных намерениях ЛГТБ в отношении других людей». «Гомосексуальная активистка Маша Гессен, журналистка, русская писательница, бывший директор русской редакции «Радио Свобода», которая также  имеет американское гражданство, обнародовала действительные планы борьбы за внедрение однополых «браков». 
Во время дискуссии в Сиднее она откровенно призналась, что целью такой «войны» являются не поиски равенства, а полный демонтаж института семьи: «Там речь идет не о правах гомосексуалистов на заключение брака, а о том, что сам институт брака и семьи должна прекратить существование. Борьба гомосексуалистов «за брак» обычно скрывает то, что мы планируем сделать с супругами, когда эта цель будет достигнута. Разговоры о том, что институт семьи при этом не изменится, является неправдой». Гессен убеждена, что этот институт  должен измениться: «По моему мнению, семья вообще не должна существовать», — заявила она прямо и добавила, что ей «нравится участвовать в создании мифов, что цель якобы иная». Для иллюстрации необходимости ликвидации семьи она привела пример своей «семьи», где трое детей имеют пятерых взрослых в качестве родителей. По ее подсчетам, «пятеро родителей делятся на две группы по три». Маша Гессен заявила, что «хотела бы жить в такой правовой системе, которая обладает способностью легализовать такую реальность, поэтому не согласна с институтом брака и семьи». [13].  
Как смешны на фоне вышеприведенных откровений современные наукообразные изыски с непременным набором изысканных словесных выкрунтас, формул и клише, типа:  “гендер” и “феминистское движение” это “пробуждение или “женское возрождение”; “гендер как культурная метафора”; “гендер как социальная конструкция”, “...социальео-демографическая категория”, “...как сеть, структура или процесс,.. как стратификационная категория в совокупности других стратифиуационных категорий”, и тд и т. п. Ох и посмеялась бы вдоволь (а может уже и посмеялась!?), почтенная представительница изящной словесности Маша Гессен, честно и открыто назвавшая вещи своими именами, над нашими упражнениями, точнее – испражнениями, ну очень прогрессивного ума, столкнись она с ними... 
Среди особенностей современного либерализма есть и шокирующие. Так, «Государственная политика в отношении лиц, претендующих на смену пола, будет в Великобритании серьезно изменяться. Сообщается, что власти разрешат выдачу необходимых медицинских препаратов детям, начиная с девятилетнего возраста» [14]. Д что там Великобритания! Мы уже и сами с усами. 
В печати не раз сообщалось, что богатые арабы, турки, итальянцы, и иные  нередко приезжают в Белоруссию за дешевым сексом. Еще в 2010 году заместитель министра спорта и туризма Белоруссии Чеслав Шульга заявил: «Человек вправе во время путешествия заниматься тем, что ему нравится. Нравится секс – пусть секс, нравится кекс – пусть кекс» [64]. 
В 2012 году тот же Ч. Шульга в интервью белорусскому гостелеканалу "РТР-Беларусь" заявил, что власти Белоруссии не пропагандируют секс-туризм, но и не препятствуют таковому и «если у кого-то есть интерес, то пусть едет, ищет, знакомится, женится». [65]. 

Дело вероятно поставлено на поток, о чем свидетельствует уверенность и обстоятельность в высказываниях: «Наша женщина стремится переспать с иностранцем, потому что он предлагает ей качественно другой уровень жизни, — объясняет Лилия Кобзик, редактор газеты "Туризм и отдых". — Они хорошо проводят время, куда-то ездят… Это особенность нашей страны, которая определенным образом говорит о нашей жизни и девушках» [66]. 
А вот еще одно официальное лицо, у которого кругозор явно пошире.  Тут человек проникнутый трогательной «заботой» и об инвалидах, и о пополнении государственного бюджета, и о наркоманах, и о выпивохах.  Кризис, однако. Итак, Геннадий Давыдько, в прошлом - депутат Национального Собрания Белоруссии, а ныне - руководитель национальной Гостелерадиокомпании, подчеркнув, что является убежденным сторонником Президента Республики Беларусь, заявил, что деньги должны появиться за счет "европеизации" страны, т. е. легализации проституции и легких наркотиков. Эти два шага, по его мнению, обеспечили бы стране и поток европейских туристов, и солидные доходы в бюджет, и репутацию государства как вполне европейского: «Шесть процентов бюджета Нидерландов - доход от легализации проституции... Это серьезные деньги, которые могут идти и на социальные нужды в том числе... А вы знаете, что в некоторых цивилизованных странах в социальном пакете поддержки инвалидов есть визит проститутки?.. А нашим мужчинам с ограниченными возможностями такого ждать пока не приходится, потому, что мы «облико морале», и наша общественная нерешительность в данном вопросе важнее здравого смысла». 

А вот он же о наркотиках: "Если уже человек поражен этим кошмаром, может, он остановится на легких, чтобы не доходить до тяжелых? Они же все равно есть, все равно присутствуют... Это беда, конечно, но это как борьба с пьянством. Давайте увеличим цены, запретим. Тогда будут гнать, будут пить всякую гадость. Мы все это проходили” [67].  

…Однако! Похоже, господа от новой генерации призывают нас признать явную мерзость нормой жизни, да еще и узаконить. Но что это? Наивность? Шалость? Озорство? А может цинизм и издевательство над здравым смыслом?    
Особенно уморительно выглядит то благоговение, которое испытывают наши оппоненты по отношению к Голландиям и прочим «цивилизованным странам» Запада. Тут просто слов нет. Нам они приводятся в пример! Но вот некоторые факты: «…В Дании наряду с обычными публичными домами, где каждый желающий может удовлетворить свои сексуальные фантазии, есть публичные дома с животными, где люди платят за секс с лошадьми и другими животными.

Такой вид услуг также получил широкое распространение в таких странах, как Норвегия, Германия, Голландия и Швеция. До тех пор, пока не произойдет каких-либо эксцессов, и пока ни люди, ни животные от этого не пострадают, правительства этих стран не будут вводить запрет на оказание такого рода услуг...» [68]. 
К уже сказанному прибавим еще одну свежую информацию, от которой у многих могут зашевелиться волосы. Так, по данным Всемирной организации здравоохранения, «белорусы, молдаване и литовцы оказались рекордсменами по потреблению алкоголя на душу населении». Об этом говорится в докладе «Global status report on alcohol and health 2014», опубликовано на сайте ВОЗ.

«По данным ВОЗ, на душу населения Белоруссии в возрасте старше 15 лет ежегодно приходится в среднем 17,5 литра чистого спирта: мужчины потребляют 27,5 литра, а женщины - 9,1 литра. Таким образом, белорусы стали мировыми рекордсменами по потреблению алкоголя, в очередной раз подвергнув сомнению расхожее мнение о русских как о «самой пьющей нации».

На душу населения Росси приходится «15,1 литра чистого спирта в год: мужчины потребляют 23,9 литра, а женщины - 7,8 литра». Среди самых «пьющих» европейцев значатся жители «Молдавии - 16,8 литра чистого спирта на душу населения в год, Литвы - 15,4, Румынии - 14,4, Украины - 13,9, Андорры - 13,8, Венгрии - 13,3, Чехии и Словакии - по 13. В Казахстане на душу населения приходится 10,3 литра чистого спирта в год».

Далее приводится местная статистика: «…По данным Белстата, жители Белоруссии тратят на приобретение алкогольных напитков больше, чем россияне. Среди белорусов на душу населения приходится почти в три раза больше лиц с впервые установленным диагнозом алкогольного психоза и алкоголизма, чем среди россиян и украинцев. За постсоветский период в Белоруссии существенно выросла реализация алкоголя - до 13,3 литра абсолютного алкоголя на душу населения в 2011 году, а также потребления алкоголя - до 15,1 литра абсолютного алкоголя на душу населения (100 тыс чел) в 2011 году. Более половины потребляемого в Белоруссии алкоголя приходятся на крепкие спиртные напитки. Согласно опубликованным в 2013 году данным агентства Bloomberg, среднедушевое потребление алкоголя белорусами в возрасте от 15 до 64 лет составило 18,85 литров в год» [69]. 
 
Подобное даже комментарию не поддается, ибо в такие цифры невозможно поверить. И тем не менее… 

Таким образом – понятно, какого сорта «культуру» западные либералы называют «нашей», т. е. своей. И вовсе не без оснований – и те (давние), и эти (сегодняшние) сходились и сходятся в одном: пока славяно-русский народ един в понимании основ своей духовной жизни – мы непобедимы. В частности, протокол совещания ведущих членов тайных обществ, русских (в будущем творцов буржуазной Февральской революции) и западных масонов в Париже (1903 г.), констатировал, что тогдашняя русская государственность, это как «…Ванька-встанька. Сколько не вали, поднимается, ибо в детской игрушке свинцовый придаток… Этот свинцовый придаток – Православие… Нужно направить все силы на искоренение в народе, в простом народе (курсив мой. – В. З.) веры Православной» [15, л. л. 107 – 107 об.].  
По сути все это вышеприведенное представляет собою ни что иное, как своего рода инструкции по материализации либеральных ценностей, что называется, в чистом виде. А ведь Президент РБ А.Г.Лукашенко четко сказал, что «белорусский народ не позволял и не позволит увлечь себя красивой демагогией о либеральных ценностях…» [16, c. 152]. Сказано, однако, в самую точку и всем вроде бы ясно, что следует разуметь под так называемыми «либеральными ценностями», но не все знают этимологический смысл данного слова. Эти самые «либералы», как ортодоксальные последователи языческого «божества Либера» - культа ветхозаветных содомлян, были хорошо известны уже в первые века Христианства. 
Вот свидетельство древнего нашего святого (V в. по Р. Х.) – Блаженного Августина, епископа Лионского. Что же это за такое «божество» - «Либер»? Действительно, это один из языческих культов, который, наряду с Вакхом, особо почитался с давних пор содомлянами, лесбиянками и прочей подобной публикой, объединенной сегодня в т. н.  «ЛГБТ движение». В главе 21-й («О мерзости культа, совершаемого в честь Либера»), книги 7-й, своего капитального труда («Блаженный Августин о Граде Божием в 22-х книгах»), читаем: «…Некоторые частности культа Либера совершаются с такой отвратительной свободой, что в честь его почитается срамной мужской член, почитается не с сохранением сколько-нибудь стыдливой тайны, а с открытым и восторженным непотребством. Так, этот гнусный член, положенный в тележки, в дни праздника Либера с великим почетом вывозится сначала в деревнях на перекрестки, а затем ввозится и в самый город. В городе же Лавинин Либеру посвящен был целый месяц, в продолжении которого у всех на языке были похабнейшие слова, пока этот член не провозили через площадь и не прятали в своем месте (до следующего «праздника». – В. З.). На этот почтенный член почетнейшая из матрен обязана была открыто возложить корону!..» [17, c. 370].  
Известно было это «божество» и А.С. Пушкину, причем, как своего рода «другое я» Вакха. В стихотворении «Погреб» читаем: 



«…Несите круговую,



Откройте погреба. 




Там, там во льду хранится




Бутылок гордый строй, 



И портера таится 




Боченок выписной. 



Нам Либер заикаясь, 



К нему покажет путь, 



Пойдемте все, шатаясь, 

Под бочками заснуть!..».   
 Увы, и «зовет» и «показывает путь» до сего дня. 





II.  
 «Бог создал женщину любя…»








Ф.М. Достоевский, 1876.  





«Какова женщина, такова есть или скоро 





Станет вся культура»








В.В. Розанов 
Св. отцы и учителя Церкви вовсе не напрасно называли носителей идеологии тотального растления и погубления душ человеческих «видимыми бесами». Традиция эта восходит к Священному Писанию. «Отойди от меня, сатано!…», рек однажды наш Спаситель даже Своему ученику-Апостолу, искушающему Его.  

Насчет же особой чувствительности и особой восприимчивости женской души «видимые бесы», то бишь либерально-космополитические интеллектуалы, теоретики тайных обществ (лож, орденов, союзов, закрытых элитарных клубов…), или, как принято говорить сегодня, «нового мирового порядка» - по-своему правы. 
Самое интересное, что состояние, которое можно назвать едва ли не всеобщим падением нравов, славные наши предки уже проходили. Причем, неоднократно. Как говорится - НИ ЧТО НЕ НОВО ПОД ЛУНОЙ. Однако, пробивал час и подобное – они же  благополучно выбрасывали на помойку. 41-й том Полного Собрания Русских Летописей содержит следующую информацию, относящуюся аж к 13-му веку:     

«И живяху мирно кияне, и древляне, и севера, и радимичи, и вятичи, и хорвати, и дулеби, живяху по Бугу, где велынци, и уличи, тиверци седяху по Бугу и по Днепру, и по Дунаи, и бе множество их до моря, и есть град их, и ныне спъш. Грекове бо зваху их и Скифь Великаа. И имаху обычаи свои добръ и кротокъ, и богъ възлюби их, и стыдяху бо ся отець и матереи и снохъ своих и сестръ, и снохи свекровеи чтяху, аки бога, и снохи деверию, и велико стыдение имея». 

Однако и в те времена под исконную славяно-русскую доверчивость тогдашние нечестивцы таки-сумели подобрать «подходящие ключики». 

«По семь же, - читаем далее, - латына бестудие (выделено мною. Со времени своего отпадения [1054 г.] римо-католики вели неустанную борьбу против русского православия и русских традиционных ценностей.  – В. З.) въземше от худыхъ римлянъ, - а не от витязеи, - начаша к женамъ къ чюждимъ на блуд мысль дръжати, и предстоати пред девами и женами, службы съдевающи, и знамя носити их, а своих не любити. И начаша пристроати собе кошюли, а не срачицы, и межиножие показывати, и короткополие носити, и аки гворъ в ногавици створше, образ килы имуще, и нестыдящеся отинудь, аки скомраси (блеск! Скажите на милость – разве «сегодняшняя рать…»  смогла придумать хоть что-то новое?! – В.З.). Словене (древние Новгородцы. – В.З.) же отвращахуся их, овии ж къ ним присташа мало. Бяху бо закон и обычаи брачныи в них: не хожаше жених на невесту, но привожаху вечеръ, а утрие приношаху по неи, что узаконено. 

А древляне потомъ начаша жити зверьским образом, скотьски, убиваху друг друга, ядуще всё нечисто, и брак у них не бысть, но умыкаху девици. 

А радимичи, и вятичи, и севера единъ обычаи имяху: начаша же по мале и тии ясти нечисто, живуще в лесех, и срамсловие и нестыдение, диаволу угожающи, возлюбишя, и пред отци, и снохами, и матерми. И браци не возлюбиша, но игрища межи селъ. И ту слегахуся, рищюще на плясаниа, - и от плясаниа познаваху - котораа жена или девица от младых похотение иматъ, и от очного взозрения, и от обнажениа мышца, и от пръстъ ручных показаниа, и от прьстнеи даралаганиа на пръсты чюжая. Таж потомъ целованиа с лобзаниемъ, и плоти съ сердцемъ раждегшися, слагахуся, иных поимающе, а другых, поругавше, метааху на смеание до смерти. 

Имахут же и 2 и по 3 жены: зане слабъ сущи женскыи обычаи, и  начаша друга пред другою червити лице и белимъ тръти, абы уношя въжелелъ ея на похоть…» [18]. 

То, что «слаб сущи женскыи обычаи», разумеется, укоризна, но укор этот ни в коей мере не направлен против женщин, что известно из Св. Писания, а сугубо против мужчин. Ибо только мужчины, как единственно властные на земле, по Божиему замыслу, особи -  прямые виновники всех творящихся безобразий. 

Нечто подобное повторялось и позже и всякий раз не без чрезмерных возлияний, как вернейшего возбуждающего и одуряющего средства. Автор многоценного исследования под названием «Чай и водка в истории России», В.В. Похлебкин, приводит свидетельство честного немецкого чиновника – дипломата и путешественника Адама Олеария, который, будучи секретарем посольства, направленного к персидскому шаху шлезвиг-голштинским герцогом Фридрихом III, основательно ознакомился с русским бытом в 1634 и 1636 – 1639 гг. Данное свидетельство относится к 1634 г., ко времени первых западников на русском Троне, царей Романовых. 
«Пьянство и праздность, - говорит Адам Олеарий о тогдашних обычаях на Московской Руси, - ведут к самому циничному разврату в стране. На пирах женщины напиваются до потери сознания, как и мужчины, и в таком состоянии валятся на пол спать вповалку вместе с мужчинами. Подобное же пьянство и разврат царят и в среде богомольцев, паломников (выделено мною. – В.З.). Однажды, - писал далее Олеарий, - на моих глазах из кабака вышел совершенно голый человек (пропивший свою одежду и обувь), сорвал на дороге пучок собачьей ромашки и, закрывая им свою наготу, весело, с песнями отправился домой, как ни в чем не бывало» [19]. 

Исследователь в данном случае не преувеличивает ни относительно женщин, ни относительно «богомольцев», ни даже относительно монастырей. В те времена народ пивал никак не меньше чем сегодня. В Юго-Западной Руси, - пишет в своем капитальном труде «История кабаков в России…» Иван Гаврилович Прыжов, - было тоже самое – примерно до конца 19-го века «удержалась древнеславянская корчма», наряду, разумеется, с шинками (от нем. Schenke), кабаками (от татарского), рейнсковыми погребами и прочими подобными заведениями. «В разных местах Белоруссии встречаются остатки огромных корчем, превращенных теперь в заездные дома и составляющих как бы кварталы местечка». Местечки в Белоруссии на протяжении нескольких столетий (вплоть до начала 20-го века) на 80-90% были заселены представителями национальных меньшинств, в основном евреями. И если в, к примеру, в Воронежской губернии народ по праздникам собирался уже около кабаков, то «в Виленской губернии еще по-прежнему все общественные дела решаются в корчме, и во всей Белоруссии и Украине корчма служит обычным местом собраний для дел, бесед, гульбы. В Белоруссии бабку после крестин ведут в корчму. Еще недавно в некоторых уездах Витебской губернии, Динабургском, Режицком и Люценском, среди раскольников, парни и девицы собирались в корчму на Масленице на праздник, называемый Кирмаш, и парень, выбрав себе девицу, уходил с нею в лес и там венчался около дуба» [20]. 

Таким образом корчма на Украине и в Белоруссии была, говорит историк, «вольною» и являлась «коренным народным учреждением». Если в кабак или трактир женщине войти было как-то неудобно, то «в корчмы входят все, и мужчины, и девушки». «В корчме и бане, - говорит пословица, уси ровные дворяне». Это здесь – в корчме гуляла от всей своей душеньки «…прекрасная Бондарувна, жертва польских насилий, и один из лучших женских образов украинской поэзии: 





Ой у Луцку, в славным місті, капелія грае, 





Молодая Бондарувна у корчмі гуляе”.  

Однако, совсем уже иначе, говорит исследователь, в тех местах, где корчма превратила в “зашедший из Москвы кабак” или в “занесенный ляхами” в Белоруссию и Украину шинок, “куда теперь и дівчата частуют”.  “Дівчата, ночные собранія которых разгоняют для порядка, собираются в корчмы пить. И плачется мать на свою дочку пьющую в корчме: 




Моя дочка ледащица, не ночуе дома 




Моя дочка ледащица, не хоче робити, 




Да як прійде неділенька, иде в корчму пити” [20] 
Ко второй половине 19 века относится свидетельство и другого знаменитого современника, Н.С. Лескова, которому определенное время пришлось служить (работать) как раз в том министерстве, которое занималось всеми делами «винного промысла» Империи. 

После взбудораживших Россию антиеврейских волнений 1881 – 1882 гг. в Юго-Западной России, Николай Семенович Лесков, как редкий знаток народного быта и просто человек кристальной чистоты, по поручению правительства Александра III был направлен в эти губернии с целью уяснения причин беспорядков и выработки нужных рекомендаций. Оставленные им записки содержат интересные исторические факты и наблюдения о различных сторонах жизни и быта коренных народов юго-запада, а также о представителях национальных меньшинств (о евреях, русских, белорусах, украинцах, литовцах и, конечно же, о нравах и обычаях народных). 
Интересно мнение Николая Семеновича о некотором различии нравов в разных районах Империи.  «…Под Москвой, - констатирует Н. С. Лесков, - где народ несравненно бойче и находчивее, а также и менее разборчив на средства… подмосковные девушки в изобильном числе приходят по зимам в город и предлагают в банях свои услуги мужчинам в качестве «мыльщиц», но малороссийская девушка к таким смелым услугам не способна, да и самое это занятие не в обычаях ее родины» [21, л. 25]. И далее: «Нравы в Малороссии и в Белоруссии везде сравнительно много выше великорусских. Это, - пишет Николай Семенович, - общепризнанный факт… Малороссийская звучная песня, как дар лесных Дриад, чиста от выражения самых крайних помыслов полового схождения… Малороссийская песня гнушается бесстыжего срамословия, которым преизобилует народное песнотворчество в России… Малороссийская песня не видит достойного для себя предмета во всем, что не живет в области сердца; а привитает, так сказать, у одной «тесовой кроватки», куда сразу манит и здесь вершит любовь, песня великорусская». 


«Поэзия, -- продолжает Н. С. Лесков, -- выражающая дух и культ народа в Малороссии без сомнения выше, и это отражается со всех сторон в верхних и нижних слоях общества. Лермонтов, характеризуя образованную малороссиянку, говорит: «От дерзкого взора в ней страсти не вспыхнут пожаром -- полюбит не скоро – за то не разлюбит уж даром!». И… нет примера, чтобы малороссийская женщина держала притон разврата. Профессия эта во всей черте еврейской оседлости (а это ни много ни мала, а вся Украина, Белоруссия и Прибалтика. – В. З.)  принадлежит или немкам, или полькам, или же еврейкам, но в сем постыдном случае преимущественно крещеным» [21, л. л. 52 – 54]. 


Есть и были на Руси факты «…еще более возмутительные, -- продолжает Н. С. Лесков, -- как, например, старинное пропойство жен и уступка их во временное пользование за вино и брагу (здесь и ниже выделено мною. – В.З.) что, как явствует из дел, еще не совсем вывелось и поныне». Основная причина этого по Лескову – неискоренимая «страсть к питве» на Руси, особенно усилившаяся с официальным введением «царева кабака»: «…И вот тогда, как отмечает Сильвестр в своем «Домострое», «множество холопов» стали «пьянствовать с горя», и мужики, женки и девки «у неволи плакав» (заплакав) начали «красти и лгати, и блясти и в корчме пити и всякое зло чинити». Сначала народ и духовенство просили «снести царевы кабаки»… потом привыкли и перестали жаловаться» [21, л. л. 68, 72 – 73]. 
В непредвзятости приводимых выше авторов и того же А. Олеария, относительно «праздности и пьянства» в России, особенно при первых Романовых, не приходится сомневаться, ибо, с другой стороны, он и хвалит страну: «Вообще по всей России, вследствие плодородной почвы, провиант очень дешев, 2 копейки за курицу, 9 яиц получали мы за копейку». «Так как пернатой дичи, - говорит он далее, - у них имеется громадное количество, то ее не считают такой редкостью и не ценят так, как у нас: Глухарей, тетеревов и рябчиков разных пород, диких гусей и уток можно получать у крестьян за небольшую сумму денег» [22]. 

Для полноты картины, относительно стоимости «копейки», приведем (примерно тогдашние) цены и на водку. В Малороссии, к примеру, в начале 18-го в. кварта горилки в шинке стоила 4 гроша, кухва («куфа, кухва – кадь, бочка; мера в 30 кварт» [20]) около 30 руб. В середине 18-го в. ведро «горилки простой полувыгорной» стоило 37 копеек. За кухву давали «за лучшую по 16 рублей», а «за подлейшую…» 10 рублей 50 копеек. В Нежине ведро герилки отдавали по рублю без пятака, кварта (чуть больше 1 литра) стоила 5 копеек, продавали и за четыре [20]. В середине 19-го века в центральной России ведро водки реально стоило уже от 8 до 10 рублей, хотя «закон требовал цены только в 3 рубля». То есть реально продавали «по 40 копеек и 50 копеек  за бутылку вместо 15 коп. как указывалось в газетных объявлениях» [23]. М.Л. Гавлин | 09.02.2014  Дореволюционная Россия Роль винных откупов в формировании крупных капиталов в России XIX в. торговля 19 век  http://statehistory.ru/4497/Rol-vinnykh-otkupov-v-formirovanii-krupnykh-kapitalov-v-Rossii-XIX-v   снял 11.02.2014].  

У другого современника – хорватского богослова и философа Юрия Крижанича, имеются сравнительные данные того времени (середина 17 века), имеющие отношение и к современным белорусским землям. «Русская земля, по сравнению с Польской, Литовской и Шведской землями и Белой Русью, - писал он, - гораздо плодородней и урожайнее. Растут на Руси большие и хорошие огородные овощи, капуста, редька, свекла, лук, репа и иное. Индейские и домашние куры и яйца в Москве крупнее и вкуснее, нежели в упомянутых выше странах. Хлеб, действительно, на Руси сельские и прочие простые люди едят намного лучший и больше, нежели в Литве, в Польской да Шведской землях. Рыба также добывается в изобилии» [22].
12.2. ОСОБЕННОСТИ ОСУЩЕСТВЛЕНИЯ «ВИННОГО ПРОМЫСЛА» И «ВИННОГО ПИТИЯ» НА ВОСТОЧНОСЛАВЯНСКИХ ЗЕМЛЯХ. ИСТОРИЧЕСКИЕ ЗАМЕТКИ
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Ф.М. Достоевский («Бесы»)
 Поистине смутным временем для нашей страны было в этом отношении и начало ХХ века. Представители тайных обществ всех мастей и рангов, отмечал автор того времени  Н.А. Энгельгардт, «теософы, оккультисты, мистики, спириты, каббалисты, гностики… избрали Россию объектом своего темного промысла, учреждают здесь ордена, союзы, кружки» [24, л. 11 об. - 12]. Характерно, что тогдашние представители «Особого отдела Департамента полиции», призванные по долгу службы отслеживать подобную противогосударственную деятельность, констатировали «особую популярность занятия оккультизмом… среди чинов акцизного ведомства» [25, л. 54 об.]. То есть, как рак раз той публики, которая была связана с российским винно-водочным промыслом и спаиванием населения. Департамент полиции также констатировал, что наиболее успешно «расшатывается и разрушается более восприимчивый женский интеллект».  

 Может сложиться представление, что вышеизложенное несколько отвлеченно или даже далеко от проблем, связанных с реальным спаиванием и реальной борьбой трудового народа – кормильцев страны за свое выживание. Но так ли это? 
Этому  и другим подобным безобразиям предел был положен только Великим Октябрем. Тяжелейшие испытания пришлось преодолеть советскому народу, ведомому своими вождями. После славной победы над нацизмом, казалось бы – живи в мире со всеми и радуйся. Однако, во-первых, прав Виктор Гюго: «Люди никогда не прощают тех, кто лучше их». А во-вторых, не став обладателем основных мировых ресурсов, которые более чем наполовину сосредоточены в России, паразитический Запад никак не может бесконечно благоденствовать. Только такою логикой продолжал руководствоваться Запад, и прежде всего США, в отношении СССР. В противном случае не поддается объяснению та люто-настойчивая и иезуитски-изощренная ненависть, наиболее последовательно отраженная в поистине сатанинских инструкциях западных спецслужб.
Вспомним, хотя бы с каким остервенением и в то же время, с каким продуманным расчетом пытались потопить в пьянстве Октябрьскую революцию контрреволюционные силы. Словно по чьей-то команде уже в ноябре 1917 г. в стране функционировал целый ряд организаций с целью создания в стране «атмосферы всеобщего хмельного угара», дабы в таких условиях свергнуть Советскую власть. Солидные финансовые средства позволяли им обеспечивать твердую ежедневную плату – «15 целковых» (ровно половина иудиных тридцати) каждому, кто организовывал из населения группу по «грабежу винных складов» [26, c. 45]. В частности, в Петрограде ситуация была в конце 1917 г. столь сложной, что в городе пришлось объявить осадное положение. Требуя в одной из записок доставить в «комитет по борьбе с погромами» абсолютно надежных рабочих членов партии, В.И.Ленин подчеркивал: «Дело архиважно, Партия ответственна. Обратиться в районы и в заводы» [27, c. 17].
Контрреволюция тогда не прошла. И главная заслуга в том – рабочего класса, с подлинными интересами которого пьянство несовместимо органически. «Пролетариат, – говорил В.И.Ленин в одной из бесед с Кларой Цеткин, – восходящий класс. Он не нуждается в опьянении, которое оглушало бы его и возбуждало. Ему не нужно ни опьянения половой несдержанностью, ни опьянения алкоголем» [28, c. 48]. 
Исключительно трудными для Советской власти, относительно борьбы с пьянством, были годы Гражданской войны. «На территории подконтрольной   Красной Армии, - пишет В.В. Похлебкин, автор исследования «Чай и водка в истории России», -   изготовление и употребление алкогольных напитков, а особенно водки и самогона были строжайше запрещены. Спирт шел только строго на медицинские цели. Зато армия и рабочие промышленных предприятий снабжались в обязательном порядке бесплатным чаем (Выделено мною. – В. З.)» [19].  С этой целью Советской властью была создана специальная организация – «Центрочай», которая сконцентрировала в своих руках огромнейшие складские запасы чая. Созданы они были за счет конфискации чайных складов прежних магнатов, существовавших во многих крупнейших городах страны. «Эти запасы, - продолжает исследователь, - были столь велики, что их должно было хватить для населения Европейской России по крайней мере на 5 – 7 лет. И поэтому Советская власть оказалась практически хорошо обеспеченной чаем до 1923 года и не нуждалась за все время Гражданской войны в каких-либо внешних закупках этого продукта» [19].  

В то же самое время, белые армии, действовавшие на Ставрополье, на Кубани, в Крыму, на Нижнем Дону, в Сибири и иных районах, где «с хлебом обстояло вполне благополучно, получили право беспрепятственного и значительного употребления водки». Чай «как напиток армии» не имел для белых никакого значения. Зато самогоноварение велось беспрепятственно и даже поощрялось белыми правительствами, которые реквизировали в случае надобности этот самогон для снабжения армии (выделено мною. – В. З.). Поэтому период Гражданской войны на Юге и Востоке России превратился в годы свободного распространения водки и широкого развития пьянства, процветавшего особенно в белых войсках, в то время как центральная и северная часть России, находившиеся под контролем Советской власти, переживали в 1917 – 1923 гг. пуританский, аскетический и подчеркнуто «чайный» период». [19]. 

Нельзя не признать, что с точки зрения «чувства справедливости и жажды ее», как  «самой резкой характеристической особенности нашего народа» (Ф.М. Достоевский) и, соответственно, спасительной мобилизации народных сил и укрепления дисциплины, «чай, если смотреть спустя десятилетия глазами историка, сыграл, несомненно, положительную, стабилизирующую и мобилизующую роль, содействовал укреплению положения Советской России, сидевшей на голодном пайке». Не менее важно и то, что данный «исторический урок» не канул в Лету, а был учтен и сполна использован в 20-е – 30-е годы, но особенно в период Великой Отечественной войны 1941 – 1945 гг. После войны были предприняты  даже «гигантские усилия, чтобы сделать страну независимой от ввоза иностранного чая». Началось «беспрецедентное по масштабам развития отечественное чаеводство в Грузии, Азербайджане, Краснодарском крае…». Однако, русский народ привык к качественным чаям – индийскому и цейлонскому, который завозился в достаточных количествах. И только позже, когда забрезжило губительной «перестройкой», « в страну стали ввозить дешевые, низкосортные африканские чаи – кенийский, угандийский, мадагаскарский, которые даже не называли по имени открыто, а «потихоньку» подмешивали к грузинскому (выделено мною. – В. З.)». Лживость горбачевщины проявилась и здесь, говорит исследователь, «…55% грузинского и 25% мадагаскарского соединяли с 15% индийского и 5% цейлонского и выдавали за «1-й сорт индийского чая». 

А это, - говорит исследователь, которому нет оснований не доверять, - означало, с другой стороны, что «резко стал возрастать спрос на алкогольные напитки – пиво и водку. Их стало прямо-таки не хватать в стране, хотя… винно-водочная промышленность работала… даже с превышением… по сравнению с планом» [19].   
То же самое – сугубо по линии ухудшения качества – произошло и с русской водкой. «Главное зло и суть водочной угрозы заключалась вовсе не в том, что люди стали больше пить, а в том, что, как в случае с чаем, неуклонно нарастало ухудшение качества алкогольных напитков, в том числе и… водки. Массовую водку… стали все более и более приготовлять из дешевого сырья – картофеля и свекловицы, вместо того, чтобы, как настоящую… русскую водку, приготовлять из хлебного зерна – ржи, пшеницы, на худой конец – ячменя, овса”.  Разница тут состояла в том, что «в зависимости от сырья (на это обращал внимание еще Д. И. Менделеев – В. З.) водка проявляла свое действие по-разному: зерновая способна вызывать добродушную веселость, делать глупым и сонливым, а свекольная – толкает на озлобление и вызывает агрессивность, причем независимо даже от количества выпитого. Разница, стало быть, существенная и прямо надо сказать – страшная (здесь и ниже выделено мною. – В.З.)». 
Что было дальше всем известно. Меченый генсек принимает решение, которое мог бы принять «только… тупой и грубый человек, запретить водку, уничтожить заводы, вырубить виноградники… В результате… началось нелегальное производство и употребление в стране вреднейших и ядовитейших суррогатов, ставших причиной смертей и инвалидности многих тысяч людей». Более того – в СССР «…пошел бешеный ввоз низкосортных алкогольных продуктов». К примеру, все того же «…неочищенного, технического спирта, поступающего к нам из-за рубежа тоннами под красивыми этикетками спирта «Ройял» и несущего не просто повальное пьянство, но и самую обыкновенную и быструю смерть» [19].
Наконец, общий вывод специалиста-исследователя, с которым автор этих строк согласен абсолютно: «Только просветительская работа в этой области, распространение знаний об алкогольных напитках (Сам Спаситель говорил: «Познайте истину и истина сделает вас свободными!») в сочетании с патриотической позицией могут исправить положение… с нравственной точки зрения». И далее – путь к трезвой и разумной жизни «…лежит не через запрет водки, а через подъем ее качества, которое исторически сложилось так, что является выше качества всех других алкогольных крепких напитков в мире. И знать это должен… каждый. Только таким путем можно идти к культуре потребления,… предполагающей умеренное функциональное, т. е. только в связи с едой, использование высококачественной отечественной водки и отказ от всех ее суррогатов и псевдозаменителей».    
Исключительную возможность для реставрации капитализма в Советской России усмотрели темные силы в политике Нэпа. В труднейшие для власти рабочих и крестьян, голодные 20-е годы, буйным цветом расцвела спекуляция, контрабанда, сокрытие продуктов питания, тайное распространение наркотиков, табака, спиртных напитков, проституция. Экстренно восстанавливались и разорванные недавней войной контрабандные связи. Среди основных видов импортной контрабанды были такие продукты «культуры», как кокаин, морфий, спирт и спиртные напитки. Только за 1923 г. выявленный контрабандный импорт спиртных напитков по европейской границе составлял 91% по отношению к легальному ввозу той же продукции, табак, соответственно – 629%, опий – 990% от легального ввоза [29, c. 13, 134-136]. 

Вывозились же от нас, как горько иронизирует исследователь того времени И.С. Кондурушкин, вовсе «ненужные варварской России», золото, платина, старинная бронза, хрусталь, меха. Целые состояния нажили… на сбыте картин, имеющих музейную ценность исторических рукописей, различных музейных и архивных ценностей, фарфора, огромного количества драгоценных металлов и камней – нашего Отечества. Особенно погрели они руки, продавая за границу множество золотых крестов, евангелий, паникадил, наших древних икон, в период так называемого «изъятия церковных ценностей» [29, c. 137, 139].

Контрабанда, как и в былые времена, широко использовалась в качестве прикрытия для шпионажа против нашей страны. Схемы здесь были давно отработаны. Накануне империалистической войны рост контрабанды принял еще более серьезных характер. Только в 1913 г. ее было задержано на сумму в 730 000 рублей, если учесть, что задерживалась лишь 1/10 часть (примерно), то цифра составит более 7 миллионов. Однако поистине угрожающий характер приняла контрабандная деятельность в начале 20-х годов. Не в последнюю очередь по причине существования у нас сухого закона, особым успехом пользовался такой предмет «импорта», как спиртные напитки. Как отмечалось в литературе того времени, «по всей нашей границе, от Нарвы до Румынии,.. иногда рядом с пограничными кордонами, наши «дружественные» соседи имеют транзитные лавки и меняльные конторы для обмена спирта, кокаина… на наше сырье» [29, c. 133-135]. Как и прежде «транзитки» являлись «постоялыми дворами, трактирами», словом «местом сбора, ночлега и пьянства контрабандистов и местом обработки их охранкой» [29, c. 133-135]. Грозя превратиться для нашей страны в «настоящую товарную интервенцию» только за 1924 год к нам было переброшено контрабанды на «сумму около 90 миллионов рублей» [29, c. 132-133].

В это трудное для нас время процветали, как уже говорилось, спекуляция, ростовщичество, незаконное производство и торговля спиртным. Хотя в 1923 г. по сравнению с 1921 общее число преступности падает, увеличивается винокурение, взяточничество, растрата. Если в 1920 г. за незаконное винокурение было возбуждено 10 165 уголовных дел, а в 1921 – почти 15 000, то уже в 1922 г. – эта цифра достигла 28 272, а в 1923 г. она равнялась 35 991 [29, c. 112]. И это в условиях сухого закона!

Приводимые в печати того времени многочисленные факты заставляют содрогнуться. Вот пример из деятельности одного из целого сонма представителей подобной мафии, некоего Гинзбурга. Занимая должность председателя Ленинградского областного комитета помощи голодающим Поволжья (!) сей субъект еще в 1920 г. «спустил на кутежи деньги голодающих, получив за это ничтожную кару». «Было бы странно, – говорится в книге «Частный капитал перед советским судом», – если бы какой-нибудь советский хозяйственник… открыл дом терпимости. А вот председатель Областной Комиссии Помгола в Ленинграде Гинзбург открывает на деньги Помгола… ресторан «Веселый ад», с кутежами, тройками…» [29, c. 17, 40]. В то время, когда в стране скитались без приюта сотни тысяч детей, когда, по словам директора томской лечебницы, «больные едят из черепков, ходят в арестантских халатах, покрываются рваньем», Общество «Друг детей» (!) в Ельце открывает казино - игорный притон. Подобным образом поступает и «Узбекистанская деткомиссия». Расширяется паучья сеть подобных заведений с «нумерами» и экзотическими названиями, типа «Яр», «Гротеск», «Веселый ад», «Замок Тамары», «Цветки Грузии»…

Для всякого, кто был обеспокоен судьбами Отечества, положение в этом время было поистине удручающим. Неспроста Михаил Афанасьевич Булгаков писал летом 1923 года: «У меня есть проект. В течение двух месяцев я берусь произвести осушение Москвы если не полностью, то на 90%.

Условия: во главе стану я. Штат помощников подберу я сам из студентов… Пенсию жене, в случае, если меня убьют.

Полномочия неограниченные. По моему ордеру брать немедля. Судебное разбирательство в течение 24 часов и никаких замен штрафом.

Я произведу разгром всех… «Угольков», «Цветков Грузии», «Замков Тамары» и подобных мест» [30].

Возвращаясь к 20-м годам, нельзя не видеть того, что открытые диверсии в то время смыкались с прямыми безобразиями, и трудно провести грань между продуманным вредительством и простой халатностью. Вряд ли можно назвать случайным, т.е. не имеющим, так сказать, прямого отношения к спаиванию народа, такие скажем, факты, как широко практиковавшаяся Винсиндикатом, Плодовинсоюзом, табачными трестами.., выдача своим служащим огромных «авансов» в виде собственной продукции. Если в 1923г., – говорится в одном из исследований того времени, – на общих собраниях Винсиндиката «на стол для «прохлаждения» выставлялось несколько ведер вина», то уже в 1926 году Винсиндикат «отпускает своим служащим за полцены 23 тысячи бутылок» спиртного. В Плодовинсоюзе та же ситуация – каждому сотруднику выдается бесплатно по две бутылки вина в неделю, т.е. иронизирует автор, «по 110 бутылок вина в год, вроде прозодежды». Ленинградский табачный трест только за год «на раскурку» для своих служащих потратил 116 тысяч рублей. Даже подрядчикам-лесозаготовителям спирт выдавали «для расплаты за работы» [29, c. 92, 171]. 
Но как бы не изощрялись темные силы, козыри их оказались битыми и на этот раз – в труднейшие для Советской власти годы. И вновь главная заслуга в этом была трудящихся рабочих и крестьян, во главе с подлинными большевиками-ленинцами. Заметим, что сухой закон при жизни Ленина не был отменен. «В отличие от капиталистических стран, – заявил В.И.Ленин на Х Партконференции, – которые пускают в ход такие вещи, как водку и прочий дурман, мы этого не допустим. Потому что, как бы то ни было выгодно для торговли, но они поведут нас назад к капитализму, но не вперед к коммунизму» [31, c. 326]. Лишь искусственная манипуляция ценами антисоветской «новой оппозиции» в 1924-1925 годах, повлекшая резкое снижение поступления денег в казну, перебои с выдачей рабочим зарплаты и другие экономические трудности, заставила правительство временно отменить сухой закон. Что было дальше, читателям известно. 

Итак – кому выгодно? Только такая постановка вопроса может помочь нам рассмотреть, так сказать, вопрос и с другой стороны, т.е. правильно понять сие тысячелетнее проклятие человечества. Ибо не только в России, но и в любой другой стране мира подлинными распространителями пьяного промысла были эксплуататорские классы, прежде всего паразитарная финансовая олигархия, равно и те, кто имел от этого прямую прибыль.

Все народы по-своему боролись с пьяным дурманом: в Китае уже в 2205 году до н.э. пьянство карается смертной казнью, а в 1279 г. до н.э. все винокуры изгоняются из пределов государства. Столь же строги законы в древней Японии и Индии. Даже в средневековой Франции носителям этого зла отрезали уши, а самих их ссылали на каторжные работы [12, c. 259]. Малейшего пьянства не терпели во время походов и казаки в Запорожской сечи. Если кто-то из них выпивал, его немедленно выбрасывали за борт [33, c. 31-32]. Когда вечером накануне Бородина, отмечает участник битвы Ф.Н.Глинка, квартиргеры начали сзывать: «Водку привезли! Кто хочет, ребята! Ступай к чарке!» «Никто не шелохнулся. По местам… слышались слова: Спасибо за честь! Не к тому изготовились: не такой завтра день!» [34, c. 303]. 

Именно в средние века «пьяный промысел» широко проникает в Западную Европу, Польшу и Западные области России, на территорию нынешней Беларуси. Участниками всего этого, вольными и невольными, оказались и некоторые представители национальных меньшинств. «Эти евреи, – пишет К.Маркс о средневековой Польше, –  захватили себе все выгодные промыслы и сделки… Как только распространяется употребление водки, для них, при их умеренности, это становится средством порабощения народа; вытягивали все наличные деньги у крестьян..; их грязные корчмы стали единственными гостиницами для путешественников» [35, c. 348].

Известный буржуазный историк С.М. Дубнов вполне однозначно констатирует, что уже в XV столетии, представители имущего еврейства проникали в малороссийские владения Польши вначале «временно по торговым делам, а потом поселялись в качестве арендаторов или шинкарей на городских и сельских землях» [36]. Характерно указание на это явление и Ф.Энгельса. «В Петербурге, Пеште, Яссах, – отмечает он, – ремесленником, мелким торговцем,.. до сего дня является немец; напротив, ростовщик, трактирщик,.. почти всегда еврей» [37, c. 52]. 
Здесь надобно оговориться, дело в том, что сами евреи не очень стремились к занятиям подобными промыслами, ввиду их опасности. Всякого рода нечистые на руку субъекты, равно и «голь кабацкая», обретавшаяся вокруг злачных заведений, легко могла и побить, и ограбить и убить. У еврея не было выбора – что ему предлагал магнат или шляхтич, для которого любой труд считался унижением, на то он и соглашался. Могли ли они, явившиеся на оккупированные Польшей земли Украины и Белоруссии только с ручной кладью, с семьями (а семьи у евреев были многодетными) позволить себе «привилегию выбора». По одним источникам, они проживают на наших землях с 7 века по Р. Х., по другим – со времени антиеврейских гонений в Западной Европе, особенно в Испании. В устах Янки Купалы это звучит так: 



Калі з Гішпаньі ўзбунтаваны людзі 



З сваей краіны выгналі вас напаспех, 



На беларускім полі вашы грудзі  



Навек знайшлі дняванне, страву і начлег... 
«Со второй половины 17-го века, - пишет классик еврейской истории С.М. Дубнов, - шинкарство в городах и селах (огромнейшего по тем времена польского государства. – В.З.), составляет главную отрасль еврейской торговли… Евреям охотно предоставляют постоялые дворы и корчмы на проезжих дорогах, где особенно бойко торговали водкой. Так народ самый трезвый был прикреплен к пьяному промыслу (здесь и ниже выделено мною. В. З.), вообще сильно развившемуся в Польше и особенно в русско-украинских ее провинциях. С этого момента питейный промысел играет здесь ту же роль (для евреев. – В.З.), какую на Западе играла ссуда денег, другая «ненавистная привилегия», навязанная евреям борьбою за существование» [38, c. 63]. 
Историк совершенно прав – ростовщик в глазах народа даже  омерзительнее кабатчика, помним и Шейлока, и героя «Скупого рыцаря», и лукавую «процентщицу» Федора Михайловича… 

Помимо всего прочего, неимоверно высокий процент прибыли в винном промысле, с одной стороны давал повод полицейским и чиновникам всех мастей и рангов драть с кабатчиков три шкуры, а с другой – толкал и всю эту винно-водочную братию к кощунственным нарушениям законов. Многие из них, вместо «…узаконенной водки продавали разбавленную водкой воду с примесью чаще всего настойки из дурману, иногда табаку; примешивали также «для крепости» (и «забористости») медную окись и другие ядовитые и одуряющие вещества», вплоть до куриного помета (тоже «для забористости»); многие «из целовальников царевых кабаков устраивали публичные дома», что «Москва старалась не замечать». Более того, при царе Алексее Михайловиче оказалось, что имелись даже «…монастыри, которые при своих кабаках «женок держат»…» …[39]. И продолжалось это вплоть до Октябрьской революции. Так, «в отчете Министерства внутренних дел за 1860 г.», уже при «царе-освободителе» Александре 2-м, «приведены свидетельства, что в 1859 г. в разных местностях происходили беспорядки, вследствие злоупотреблений откупщиков, поставлявших «вместо вина грязную, разведенную примесями жидкость, которую они продавали под именем полугара по цене от 12 до 20 руб. серебром за ведро» [23]. 
Чем более циничны и кощунственны преступления, тем реже обходятся без «зеленого змия». Характерно в этой связи подлое убийство Вел. Князя Андрея Боголюбского. Заговор возник в его дружине, куда, по словам Карамзина, допускались новообращенные христиане из болгар и иудеев. Данное пристрастие было общеизвестной слабостью вел. Князя, с которой не были согласны многие из его современников. «При дворе вел князя Андрея Боголюбского во Владимире, - пишет проф. Иерусалимского университета Феликс Кандель, - в конце 12-го века жили два еврея – Ефрем Мойзович и Анбал Ясин с Кавказа… Оба они были участниками заговора, который закончился убийством Андрея Боголюбского» [40, c. 29]. Главными исполнителями злодеяния и были обласканные князем: ключник Анбал Ясин и Е. Мойзович, также некий  Я. Кучкович. Выкрав накануне у князя меч, «и не бе ту меча, бе бо том дни вынялы Анбал ключник», они побоялись напасть даже на спящего и безоружного: «И прия е страх и трепет и бежаша с сении и шедше в медушю и пиша вино». «Упишася вином» и осмелев, ибо, как говорит летописец, «сам дьявол их крепя», они ворвались ночью в опочивальню и изрубили князя [41, c. 80-81]. 

Обезображенный труп был выброшен ими на улицу: «И нача плакати над трупом Кузьмище» (один из верных слуг князя), «и прииде Анбал Ключник… И рече… Кузьмище: «Анбане-вороже, сверзи коверь или что-либо подослати или чем прикрыти господина нашего». И рече Анбал: «Иди прочь! Мы хотим вывезти псом». И рече Кузьмище: «О еретиче! Помнишь ли… в кторых портех пришел бяше? Ты ныне в оксамите стоиши, а князь лежит наг; но молю тя: сверзи что-либо!» [42, c. 37].






II. 







«Судите наш народ не потому, чем он
есть, а по тому, чем желал бы стать. А идеалы его сильны и святы…»







Ф.М. Достоевский
О степени порабощения местного населения современных Белоруссии и Украины в средние века более чем красноречиво говорят «Договоры» заключавшиеся «ясновельможными» и их ставленниками в лице откупщиков и арендаторов. Один из такого рода «договоров», заключенный в 1559 году паном Каширским и Абрамом Шмойловичем, предусматривал: за пять тысяч злотых, которые Шмойлович должен был посылать ежегодно пану, откупщик получал право распоряжаться «чиншами денежными, мельницами, корчмами, шинками и продажей в них разных напитков». А кроме того, имел право «судить и рядить бояр путных, также всех крестьян наших виновных и непослушных наказывать денежными пенями и смертью по мере поступков» [43, c. 58-59].

После так называемой Люблинской унии 1569 года, когда в состав польских земель были включены области Волыни и Киева, положение коренного населения усугубилось. Польское право предоставляло владельцам «безусловную власть над поданными», Крестьянина, пишет Н.Костомаров, могли «по произволу казнить смертью, не давая никому отчета. Даже всякий шляхтич, убивший простолюдина, чаще всего оставался без наказания» [44, c. 30-31]. В городах «церкви запечатаны», говорил в своей речи в Варшаве в 1620 году депутат от Волыни Л. Древинский, «в монастырях вместо монахов содержат скот… В Могилеве и Орше… священники разогнаны; в Пинске то же; Лещинский монастырь обращен в питейный дом. Вследствие сего дети умирают без крещения; тела покойников вывозятся из городов, как падаль, без церковного обряда; не имея брачного благословения народ живет в непосредстве; люди умирают без исповеди…» [45, c. 221-222]. 
Таким образом, первым и ближайшим следствием распространения «пьяного» промысла среди белорусского народа являлось именно обнищание. Характерна в этом отношении инспекция Г.Р. Державина, честность и неподкупность коего стала энциклопедическим достоянием, в охваченные невиданным голодом белорусские губернии в 1800 г. Обнаружил он такую картине: крестьяне «вовсе не имеют хлеба, а едят щавель, снить, лебеду и прочие травы и коренья». А кому основное горе? В первую очередь женщинам – матерям, женам, сестрам и, конечно, детям.  Другой великий знаток русского быта, которого специалисты не без оснований называют «великим мистическим поэтом», - А. К. Толстой, поименовал сие прискорбнейшее явление «БОГАТЫРЕМ», и под таковым названием посвятил (если можно так выразиться) оному стихотворение: 



«По русскому славному царству, 




На кляче разбитой верхом,




Один богатырь разъезжает





И взад, и вперед, и кругом… 




«Ко мне, горемычные люди,




«Ко мне, молодцы, поскорей! 




«Ко мне, молодицы и девки, - 




«Отведайте водки моей!»… 

 Но что же это за «Богатырь»? Кто он? Это, оказывается: 





«…Гарцует огладанный остов, 





Венец на плешивом челе,





Венец из разбитых бутылок 





Блестит и сверкает во мгле, 




И череп безглазый смеется: 




«Призванье мое свершено!..» 


А вот и «плоды» его «призванья» и «богатырских» утех на Руси: 





«…И много Понтийских Пилатов 





И много лукавых Иуд





Отчизну свою распинают,





Христа своего продают. 




Стучат и расходятся чарки,




Рекою бушует вино,




Уносит деревни и села 




И Русь затопляет оно. 





Дерутся и режутся братья,





И мать дочерей продает,





Плач, песни, и вой и проклятья – 





Питейное дело растет!… » [46, с. 228 - 232]. 
Однако вернемся к посланнику благородного Императора Павла I, - по пути Г.Р. Державин встретил в Белоруссии «около ста повозок с ржаною мукою», закупленною арендаторами «в Кричеве, Мстиславле и других местечках по пяти, шести, и восьми рублей… и везомою в Витебск… для отправления Двиною в Ригу к заморскому промыслу» [47, c. 122]. Вполне вероятно, что именно по данному поводу оставил поэт и драматург нам и этот свой горестный вздох: «Я тогда мужика уважаю, // Если он не пропьет урожаю!» (А.К. Толстой).  
«Огромные запасы ржаной муки» были обнаружены Державиным также и в корчмах. Мнение сенатора было однозначным: арендаторы и корчмари «из своего корыстолюбия, выманивая у крестьян хлеб попойками, обращают оный паки в вино и тем оголожают». Поэтому он приказал винокуренные заводы их «закрыть и прочие сделал распоряжения, сберегающие и пособляющие к промыслу хлеба» [47, c. 691].

Надо сказать, что времена Романовых в России (кроме Петра Великого, Павла I и отчасти Александра III), особенно же либеральной Екатерины II, были весьма горестны для Православной церкви и народа, но благоприятны для всякого рода питейных откупщиков, «пьяного промысла» в целом. При Екатерине из 954 монастырей было закрыто 754, а «огромная часть монастырских угодий роздана в дар фаворитам»; «отселе произошли сии огромные имения вовсе неизвестных фамилий и совершенное отсутствие чести и честности в высшем классе народа…». Женщине нужно было иметь уж поистине сильный характер, чтобы приказать убить своего царствующего супруга (Петра Третьего), занять его место, не убоявшись грозного предостережения Отца Небесного («Ты убил и еще вступаешь в наследство») и затем, печатно оклеветав его, 40 лет «радоваться жизни». 

Неумолимым приговором гремят ей слова первого гения России: «…Но со временем история оценит влияние ее царствования на нравы, откроет жестокую действительность ее деспотизма под личиной кротости и терпимости: народ, угнетенный наместниками, казну, расхищенную любовниками, покажет важные ошибки ее в политической экономии, ничтожность в законодательство, отвратительное фиглярство с философами ее столетия – И ТОГДА ГОЛОС ОБОЛЬЩЕННОГО ВОЛЬТЕРА НЕ ИЗБАВИТ ЕЕ СЛАВНОЙ ПАМЯТИ ОТ ПРОКЛЯТИЯ РОССИИ …Таким образом развратная государыня развратила и свое государство» (А.С. Пушкин). [48]. 
 Достаточно вспомнить, что при Екатерине 2-й, отмечает профессор П.П. Мигулин, «покончено было с введенной было при Елизавете казенной продажей питей», «сильно было развито корчемство»; на дорогах, между отдельными губерниями и уездами «откупщики ставили надсмотрщиков, наблюдавших за провозным корчемным вином» [49, c. 53-54]. В таких губерниях как Рижская, Ревельская, Выборгская, Киевская, Полтавская, Черниговская, Харьковская, Псковская и Могилевская «винокурение было свободно и продажа вина была вольная». Однако, «доходы казны с питей в этих губерниях были ничтожны» [49, c. 53]. Чего, конечно, нельзя сказать о доходах самих панов, арендаторов, откупщиков и шинкарей.

Технологию «питейного ростовщичества» в деревне подробнейшим образом описывает известный писатель Г.Успенский. Центральная фигура повествования – шинкарь-ростовщик, который вино отпускает в долг и в неограниченных количествах, причем, сам он настолько скромен, что «не решается даже сам записывать крючки и кварты». Для этого в темном углу избы висит на веревке кусок мелу; пьющий загребает его в руки и, как только в его желудок попадает известная порция, «проводит мелом по стене палку: один крючок, еще один и т. д.». Мужик «каждодневно привыкает к каждодневным порциям», «а долг растет и растет… Скоро два рубля вырастают в четыре, и процентов за подождание берется уже полтинник». Продукты свои, «куры, масло, яйца и проч. и проч.», которые крестьянин собрался везти в город, по предложению предупредительного шинкаря, тот уступает ему, после чего, понятно, «нужно обмыть продажу, и вот идут к нему же в шинок, и долг у мужика снова такой же, как… до продажи». Шинкарь, кроме того, «принимая за половинную цену» продукты, заботливо «предлагал вместо денег соль, рыбу...», которые «он отдавал тоже не без барыша…» [50, c. 657-658]. И только впоследствии времени узнали, что «мел, которым мужик записывал свой долг в виде палки, был так устроен, что сам собою выводил непременно две палки, потому что был заострен в двух местах…». Словом «все, что только имел народ, – пишет Г.Успенский, – все это перешло в руки шинкаря-ростовщика, и если что и осталось еще, – тоже несомненно попадет в те же руки». 

Как видим, шинкарь ли, кабатчик или целовальник – все одно, устоять им в правде почти невозможно. Об этом говорит и Святое Писание: «Купец едва может избежать погрешения, а корчемник не спасется от греха» (Книга премудрости Иисуса сына  Сирахова 26, 27). 

Словом, все так, как у русского классика: 

«…Ты попомни целовальника,

Что сказал – подлец седой! 

«Выше нет меня начальника,

Весь народ – работник мой!

Лето, осень убиваются,

А спроси-ка, на кого

Православные стараются?

Им не нужно ничего!

Все безсребренники, сватушка,

Сам не сею и не жну,

Что родит земля им, матушка,

Все несут в мою казну!»…» (Н.А. Некрасов). 

Будучи по должности Генерал-прокурором, Державин выдвинул справедливое требование – прекратить спаивать народ,  приказал остановить несколько заводов, а также потребовал «воспретить по корчмам в деревнях продавать вино, от чего все зло происходит». Но тут-то ему и был дан, что называется, бой, не на жизнь, а на смерть. Винно-водочная мафия того времени, не на шутку всполошившись, готова была пойти на крайние меры. Своим петербургским агентам-ходатаям, по нынешнему лоббистам, она строго предписала: «…Приложить всевозможное старание к смене Генерал-прокурора Державина, а ежели того не можно, то хотя посягнуть на его жизнь» [51, c. XIII]. 
Мера эта, понятно, была крайней, вначале же обязаны были попробовать  его подкупить, предложив «сто, и ежели мало, то и двести тысяч рублей». С Державиным этот номер не прошел. На подкуп он не поддался. За то поддался на уговоры своего либерально-масонского окружения либеральный же царь Александр первый, преемник своего убитого отца и лишил сенатора ключевых полномочий. Когда позднее Державин, уже отстраненный от должности, спросил своего преемника по Комиссии и приятеля Баранова: «Иуда продал Христа за 30 серебряников, а вы за сколько Россию?», то последний «со смехом» отвечал: «По 30 000 червонных на брата…» [51, c. XIII]. Таким образом, и царем и специальной Комиссией решено было оставить винную продажу в уездах по местечкам «по-прежнему». 

Подкуп с шантажом всегда были едва ли не самыми излюбленными способами подчинения государственных служащих. В частности, при Николае I неудачей также (как и в случае с сенатором Державиным) закончились попытки подкупа графа Блудова и графа Мордвинова. Если первому со словами «возьмите и молчите!» пробовали всучить пакет, в котором, по свидетельству Алексеева (Шахновича), «оказалось наличными деньгами 200 000 рублей серебром» [52, с. 237], то второго (причем, слова были те же: «возьмите и молчите!»), пытались купить «тремя сельдяными бочонками» (с золотыми монетами) [53, c. 143-144]. 
О спаивании народа в западных губерниях Российской империи в конце ХIХ века можно судить по следующим данным: по 1886 г., в таких губерниях как Гродненская – 71 винокуренный завод из 93 находился в руках представителей национальных меньшинств [54, c. 92]; в Подольской, соответственно, 90 из 108 заводов [55, c. 206]; в Херсонской – 28 из 36 [56, c. 284]; то же по сути с пивоваренными заводами и оптовыми складами спирта. Последних более всего содержалось ими, соответственно, в Виленской губернии – 98,6%, в Волынской – 95,5%, в Гродненской – 97,8%, в Ковенской – 98,9%, в Могилевской – 96,8% [57, c. c. 27, 75, 93, 147, 183]. В одной только Минской губернии в 1886 г. насчитывалось 1630 питейных заведений, из которых 1548 находилось в руках евреев, которые, к тому же, владели и всеми 86 оптовыми складами вина в губернии [58, c. 21]. Такое положение с распространением спиртных напитков служило нередко, как отмечают исследователи того времени, «источником раздоров» между содержателями «питейных заведений» и окружающим их населением. Так, в предместье Киева в Демиевке, в период волнение 1881 года, по словам автора интересной работы «К истории антиверейскго движения в царской России» И.Д.Сосиса, «прежде всего были разрушены питейные заведения…» [59, c. 178, 183].
 Многочисленные факты свидетельствуют, что только простой народ боролся как мог с «пьяным промыслом». Особенно усилилась эта борьба в начале ХХ века. Целые волости объявляли войну «зеленому змию». «Закрыть в волости все питейные заведения,.. а ущерб, могущий быть от этого казне, наложить на население в виде прямого налога!» – так решил, причем единогласно, в июле 1910 года Выскатский волостной сход, Гровского уезда, СПб губернии. «Совершенно не пить водки», постановляют крестьяне Илокской волости, Ковенской губернии в 1909 году, нарушителей же «этого постановления подвергать штрафу: в первый раз в один рубль, во второй – в 10 рублей. Для наблюдения за исполнением… избраны особые уполномоченные». Сход крестьян села Сногоска, Рыльского уезда, сообщалось в «Православном братчике», постановил в том же году взимать штраф «с каждой проданной в винной лавке бутылки водки на постройку в селе двухклассной школы» [60, c. 30]. 
Показательны, например, в плане крайнего лицемерия властей, с одной стороны, и честности представителей крестьянства, с другой, стенограммы  «Совещания 14 – 18 октября 1908 г. при главном управлении неокладных сборов и казенной продажи питей по вопросам, касающимся пересмотра законоположений по заготовке спирта… и выдаче премий в видах содействия частной спиртовой промышленности». Председатель, сенатор, тайный советник, Иосиф Иосифович Новицкий доложил высокому собранию: «…Винокуренная промышленность, будучи тесно связана с сельским хозяйством, в России, как стране земледельческой,… служит немаловажным фактором в сельскохозяйственном прогрессе (?! здесь и ниже выделено мною. – В. З.) и приносит значительную пользу (?!) местному населению…». И далее, он же: «В настоящее время мы имеем свыше 2 500 (две тысячи пятьсот) винокуренных заводов, общая выкурка которых 95 миллионов (ведер); кроме того 158 заводов в нынешний период открывают свою деятельность…Таким образом, наблюдается прогресс и рост винокуренных заводов…» [61, c. 21 – 22].  И далее в том же духе о «пользе» и «прогрессе».
Тогда слово взял возмущенный Владимир Павлович Муромцев – Представитель и делегат от 19-ти «Сельскохозяйственных обществ». Он уличил председательствующего во лжи и прямо сказал о «печальном положении, в котором действительно находится русское сельское хозяйство… Сельским хозяйством у нас занимается 80% населения… Русский крестьянин получает на десятину урожай в 29 пудов (в сегодняшних условиях даже в Белоруссии в 5 - 6 раз больше. - В.З.), т. е. такой, ниже которого мир еще не видел и, вероятно, больше нигде, кроме России не увидит… Причина всему этому… это в корне неправильная финансово-экономическая политика. Еще гениальный Щедрин сказал, что эта политика сводится только к одному: взять с крестьянина все, что с него можно взять…».
Далее последовало то, что и должно было последовать: «Председатель его прервал, сказав, что «говорить нужно о винокурении…» [61, с. 33 - 37].  
Однако, ко времени Империалистической войны 1914 г. представители народа все более резко заявляли свои права, высказываясь за прекращение спаивания и свертывание пьяного промысла. По всей стране массово создавались Общества народной трезвости. Характерны следующие «формулы… принятые Государственной Думой» при обсуждении бюджета на 1913 год, и «внесенные»: 

Членом Государственной Думы Левашовым: «Признавая: 1) что Министерству  Финансов надлежит принять самые энергичные меры для уменьшения народного пьянства и… к систематическому ограничению поступления водки в народные массы;  2) что вызванное этим понижение доходов от казенной винной операции должно быть… покрыто из других источников…; 3) что незамедлительный выкуп в казну частных железных дорог несомненно должен… содействовать только что указанной цели – Государственная Дума переходит к очередным делам». 

Но наиболее решительными были предложения, принятые по ходатайству «Крестьянской группы». Причем, прошу заметить: все, абсолютно все, что здесь будет указано, для нас, сегодняшних, при всех наших эўрапэйскіх «демократиях”,  “правах чалавека» и «свободах слова» - решительно недостижимо и может являться только в сладком сне…   

Итак: признавая, - говорится там, - что Государственный Бюджет должен основываться «исключительно на развитии народного благосостояния, которое ныне в корне подрывается широким и беспрепятственным допущением во всеобщее употребление крепких напитков (здесь и ниже подчеркнуто в источнике. – В.З.),… оказывающих бесспорно губительное влияние на народное здравие, нравственность и благосостояние…», Государственная Дума принимает следующие требования: 1) чтобы были приняты меры к «полному прекращению пьянства путем ежегодного равномерного сокращения производства и мест продажи»; 2) чтобы сельским и станичным обществам и волостным сходам было представлено «право не разрешать открытия в пределах своих местностей… новых мест продажи крепких напитков, а равно и закрывать уже существующие места»; 3) чтобы «женщинам было предоставлено право решающего голоса на сельских сходах (здесь и ниже выделено мною. – В.З.)» при разрешении вопроса о закрытии или открытии мест продажи; 4) чтобы торговля крепкими напитками прозводилась “не более восьми часов в день” (у нас по 12, а во время недавнего чемпионата и по ночам); 5) чтобы “наименьшим размером выпускаемой посуды с казенным вином была 1/20 ведра (т. е. Поллитра, у нас же “наименьшее” и сто грамм и двести. – В.З.)”; 6) чтобы одному лицу “в течении дня отпускалось в течении дня не более 1/20 ведра казенного вина и чтобы при требовании большего количества...” (поминки, свадьба, радзины...  и т. п.) “...представлялись удостоверения сельских властей”; 7) чтобы во все “субботние, предпраздничные, а также в воскресные и праздничные дни, а также в мусульманских селениях во дни магометанских праздников и по пятницам, торговля крепкими напитками в сельских местностях не производилась”; 8) чтобы в сельских местностях продажа спиртных напитков “частным лицам не разрешалась” (т. е. неизвестным лицам - проезжим молодцам и молодицам! – В.З.); 10) чтобы чрез начальные и средние школы населению “сообщались сведения о вреде пьянства”; 11) чтобы “городам, земствам, обществам трезвости, просветительным обществам и учреждениям, имеющимцелью вести борьбу с пьянством – оказывалась широкая денежная помощь из средств государственного казначейства отпуском не менее 10 % ежегодного дохода от монополии” (водочной); ...13) чтобы понижены были... цены на чай и сахар, как продукты широкого необходимого потребления при трезвости”. 

Было принято также и предложение, сделанное “членом Государственной Думы, еп. (епископом. – В.З.) Анатолием: Признавая необходимым, чтобы как средство к ограничению народного пьянства, правительство в тех губерниях, где будет недород хлебов, сокращало число питейных домов для продажи казенных питей наполовину, или совершенно прекращало продажу от одного до пяти и более лет, усилив в то же время средства борьбы с тайной продажей» [62, c. 10]. Цит. по: “Новый экономист”. СПб., Редактор-Издатель Проф. П.П. Мигулин. 1913 г. № 31 – 32, с. 10].  
 …Как было бы хорошо, если бы эти меры были применены сегодня у нас. Ведь большего и не нужно. Увы, однако. Нам об этом приходится только мечтать. 
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( Ох уж эта «Россия» как «территория»! Ох уж эти «демократы», «стратеги» и «либерасты» в одном флаконе и в одном лице. Это о них, болезных, не в бровь, а в глаз, у известного современного поэта России: 


		…Для тебя территория, а для меня -  


		Это Родина, сукин ты сын. 


		Да исторгнет тебя, - как с похмелья,- земля, 


		С тяжким стоном берез и осин! (С. Ю. Куняев).
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